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budapest, 1983. május 4. bel szerda

sb0001 4 150 mtib1001

a népgazdaság időszerű feladataira összpontosítva - szekér 
gyulának, az omfb elnökének nyilatkozata /1, rész/

1983. május 4. - a műszaki fejlesztésnek, az uj technika 
meghonosításának esetenként kockázatos terheit a világ fejlett 
országaiban megosztják az állam és a vállalatok között, a"Legtöbb 
helyen - nem utolsósorban gazdasági kényszer hatására - a műszaki 
fejlesztést államilag is irányítják, támogatják, hazánkban ennek az 
összetett tevékenységnek a központi irányitó szerve az országos 
műszaki fejlesztési bizottság, amely részt vesz a népgazdaság 
műszaki-fejlesztési politikájának kialakításában, az országos szintű 
kutatási-fejlesztési tervek kimunkálásában, összehangolásában és 
végrehajtásában, s a jelentősebb fejlesztési akciókban, koordinálja 
a nemzetközi műszaki-tudományos együttműködésből adódó feladatokat 
is. a komplex munka aktuális kérdéseiről, jövőbeni alakulásáról 
nyilatkozott nagy Istvánnak, az mti munkatársának szekér gyula, az 
omfb elnöke.
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- az omfb tevékenysége az alapoknál kezdődik, a szervezésében 

készülő koncepciók, tanulmányok a népgazdasági tervezés műszaki 
megalapozását szolgálják - mondotta, mindenekelőtt olyan kérdésekkel 
foglalkozunk, amelyek a gazdaság egészét, vagy több ágazatát 
érintik, ilyen például: a műszaki fejlesztés emberi tényezői, az 
energetika, a számítástechnika és az automatizálás, jelenleg'kiemelt 
feladat a termelési és termékszerkezet-átalakítás, az 
exportnövelés, valamint az import-helyettesités műszaki-gazdasági 
feltételeinek kidolgozása, most és a jövőben is elsősorban
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"i •£ szódó gyors és 
az innovációs

szükség, 
egyre be
stratégia és a helyes hazai műszaki fejlődési irány kimunkálására 
fordítsuk, mégpedig mind több választási lehetőséget kidolgozva, ez 
azért is elengedhetetlen, mert gazdasági helyzetünk a fejlesztésben 
átgondolt szelekciót igényel, az elmúlt évben az omfb szervezésével, 
közreműködésével több mint 70 tanulmányt dolgoztak ki, 
előkészítésükben, megvitatásukban több ezer szakértő vett részt, 1 
biztosítva ezzel a műszaki közvélemény javaslatainak, ötleteinek 
megismerését, a műszaki fejlesztés elsősorban vállalati kategória 
ezért is szűk égés, hogy a vállalati szakemberek jobban megismerj k 
a preferált f jlesztési irányokat, s az uj műszaki-tudományos 
eredményeket, ezt igyekszünk széles körben lehetővé tenni, /folyt, 
köv./

a
7 9, a vállalat a műszaki fejlesztés alapvető lebonyolítója, de ebben 

a tevékenységében nem maradhat magára, az uj eljárások, technológiák 
bevezetését központi forrásokból is támogatni kell - a szellemi és 
anyagi kockázatok részbeni átvállalásával is. hazánkban az ilyen 
központi források a fejlesztésre rendelkezésre álló összes forrásnak 
az egynegyedét teszik ki. ezek egy részével az omfb rendelkezik; 
ebből az összegből a társszervek egyetértésével segíti és ösztönzi a 
vállalati kezdeményezéseket, egy-egy fontos népgazdasági érdek 
elérésére a vállalatok is adnak fejlesztési javaslatokat, öt év 
alatt 300-500 műszaki fejlesztési szerződést kötünk. Lényegében 
arról van szó, hogy a gazdálkodó egységek saját eszközeikhez 
kiegészítést kapnak az omfb-től. a tapasztalatok szerint a

fb-vel, mert úgy Iá 
terveik meavalósulá
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S vállalatok 

központi tá 
köv./

* /s>
ni-/pá/ka/mz

040583 243900.10
ni/pá/ka/mz

040583 225700.10

sb0002 4 150 mtib1002 

a népazdaság /2. rész/
sb0003 4 150 mtib1003

a népgazdaság időszerű

ami pedig a nemzetközi tevékenységünket illeti: a 
kgst-országokkal folytatott két- és sokoldalú együttműködésben 
jelentős feladatok hárulnak az omfb-re. összefogjuk a kgst 
tudományos műszaki együttműködési bizottság feladatkörével járó 
hazai munkát, s közvetlen kapcsolatot tartunk fenn a szocialista 
országok társszervezeteivel is. együtt határozzuk meg azokat a 
témákat, amelyek megoldásában kölcsönösen érdekeltek vagyunk, a 
Legjobb együttműködés az anyag- és energiatakarékosság, a 
számítástechnika és az elektronika területén alakult ki. a fejlett 
tőkés országok szervezeteivel és nagyvállalataival - elsősorban a 
multinacionális vállalatokkal - keretszerződéseink vannak, amelyek 
lehetővé teszik a vállalatoknak és a kutatóintézeteknek a 
termelési-kutatási és fejlesztési együttműködést, fontos 
együttműködési terület a termelési kooperáció, jelenleg már csaknem 
20 ilyen szerződés van érvényben - mondotta befejezésül szekér 
gyula, /mti/

ni/pá jf/bam/mz ie

040583 1019

i az omfb folyamatosan felkészül az időszerű gazdasági 
feladatokra, a nagyobb horderejű gazdasági akciók központi 
irányítási és koordinálási módszereinek kialakítására, olyan 
programokról van szó, mint például az anyag- és energiatakarékosság 
a technológia-korszerűsítés 
program, stb.

/3. rész/

r' is — v v r---------- ------ ----- j —»    3  
a technológia-korszerüsites. a másodlagos nyersanyagokat hasznosító 
program, stb. a vi. ötéves tervidőszak egyik ilyen fontos összetett 
feladata a lakás- és iskolaépítés, vagy például a környezetvédelem, 
ezek tervezésében és végrehajtásában eddig is komoly részt vállalt 
az omfb, s várható, hogy ez a szerep a jövőben növekedni fog. az 
intézmény egyúttal uj funkciókat is kap, ezek közül ki kell emelni, 
hogy figyelemmel kiséri a szabályozók hatását a műszaki 
fejlesztésre.

a vi, ötéves tervidőszakban először készült középtávú kutatási 
és fejlesztési terv; végrehajtásának és ellenőrzésének szervezését 
az omfb Látja el. a tapasztalatok azt mutatják, hogy jól halad az 
elektronikai és híradástechnikai célkitűzések teljesítése, és 
jelentős eredményeket értek el a hústermelés tömegtakarmányokra 
alapozott növelésében is. nehézségek mutatkoznak az alkatrész- és 
részegység-gyártás, a gépgyártás általános műszaki színvonalát 
emelő, valamint a gyógyszer- és növényvédőszeripar kutatás- és 
fejlesztésterveinek teljesitésénél.
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felmérik a vidéki telephelyükről budapestre érkező jármüvek 
forgalmát, budapesti útvonalait is. erre május 10-én, 11-én és 12-őn 
kerül sor: 26 főútvonalon rendőrök állítják Le a budapest határára 
érkezőket, s a vezetőknek kérdőívet adnak át. az adatlapot nem a 
helyszínen kell kitölteni, hanem az aznapi budapesti utazás 
befejeztével kérik majd az információk beküldését, a vizsgálat 
teljes körű Lesz, de a feldolgozásnál elsősorban a vidéki telephely 
jármüvek adatait veszik figyelembe, a gépkocsik megállítása és a 
kérdőívek kiosztása miatt óhatatalanul Lassúbb 
budapestre vezető utak forgalma, amiért az ill 
kérik a járművezetők türelmét, megértését.

az

négy, a közlekedés szempontjából különböző rétegre terjed ki a 
felmérés! az igazolvánnyal ellátott kérdezőbiztosok mintegy 45 ezer 
budapesti háztartást keresnek fel, s 80-90 ezer budapestitől 
kérdezik meg: előző nap milyen útvonalakon közlekedett a vár sba 
miért és mikor indult útnak, hogyan közelítette meg uio.cel]a , 
mennyit kellett gyalogolnia, amíg elérte a Legközelebbi 
tömegközlekedési jármű megállóhelyet, az érintett családok a 
felmérés szeptember-októberre tervezett napja előtt legalább két 
héttel értesítést kapnak.

kezdődik budapest közlekedési helyzetéről /1.átfogó felmérés
rész/

- a közeljövőben széleskörű felmérés kezdődik: a 
szakemberei budapest közlekedésének helyzetéről

vállalkozás előkészületeire 
a közlekedési főigazgatósá

1983. május 4 
fővárosi tanács 
igyekszenek képet kapni, a nagv 
részleteiről tájékoztatták q.Vc 
illetékesei az ni ti munkatársát.

040583 153500,12

sr/ka/ag/mz olt

az átfogó felmérés adatait még ebben az évben mágnesszalagon 
rögzítik, s jövőre elvégzik a számitógépes feldolgozást, melynek 
első eredményeit a szakemberek 1984 első félévének végére várják.
/mtl/

a vidékről tömegközlekedési jármüvekkel budapestre érkezőket 
,kikérdezik,, majd fővárosi utazásaikról, közlekedési szokásaikról 

a bkv járatain a városhatárt átlépő mintegy 20 ezer, a máv vonal 
érkező 15 ezer és a volán autóbuszain budapestre utazó 8 ezer 
embertől kérnek információt, a bkv felmérése április közepén 
megkezdődött, és a tervek szerint május 15-re befejeződik; a máv 
utasait május 10-én, 11-én és 12-én ,,faggasztják ki,, a felmérők, 
volán járatain közlekedők pedig szeptemberben válaszolhatnak a 
kérdésekre.

fogó felmérés kezdődik budapest közlekedési helyzetéről /2.X_LCl L
rész/

sb0005 4 130 mtib1005

márciusban 1100 budapesti intézményhez és vállalathoz adatlapom 
érkeztek, amelyek arról tudakozódtak: az adott helyen hány 
tehergépjárművet üzemeltetnek, s milyen a jármüvek telephelyen.s^n 
megoszlása, április végéig az érintett egysegekhez újabb 25 ezer 
kérdő Lapot kézbesített a postás, a lapokat május 11-én kell 
kitölteniük a gépkocsivezetőknek: ,,naploszerüen,, felírják majd 
aznapi utazásaikat, /folyt, köv./

sr/ka/mz

040583 244900.11

1983.05.04.— 4 —bel

sb0004 4 130 mtlb1004
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Lgjart, de,az élelmiszer fogyasztásra - az egészség károsodása 
neLkuL -meg alkalmas, azt csökkent minőségű készítményként, 
w^rsekeLi áron szabad forgalomba hozni, a csökkent minőségű 
élelmiszer ipari csomagolásán a termék árat úgy kell 
ervenyteleniteni hogy az eredeti ár t vább a i olva h 
es fel kell tűnt tni a csökkent minősé nek egf Lelő L o
árat. /folyt, kö ./jf/kö/s -

nem

1983. május 4. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter 
módosította az élelmiszertörvény végrehajtási rendeletét 
összefüggésben a szakigazgatási intézményrendszerben bekövetkeze+~ 
szeryezeti változásokkal és azzal, hogy a hetedik éve alkalmazni-^ 

uorveny végrehajtása néhány gyakorlati kérdést vetett fel. a 
jogszabály intézkedik egyes élelmiszer-újdonságok bevezetésével 
Kapcsolatos tudnivalókról, igy például meghatározza a növelt 
lápertekű élelmiszer fogalmát, ilyen készítménynek minősül _ 
amelynek energiát adó tápanyagtartalmát úgy egészítették ki. 
élelmiszerben élettani lag kedvezőbb és jobban hasznosuló 
Lápanyagösszetételt hoztak Létre, az a készítmény, amelynek 
energia tartalmát Legalább 30 százalékkal csökkentették - cukoroót 6 
szerek és mesterséges édesítők hozzáadása nélkül csökkentett ^ 
energiatartalmú élelmiszernek minősül, részletes előírást ad s' 
jogszabály csökkentett fehérjetartalmú, fehérjével dúsított és a 
csökkentett zsírtartalmú élelmiszerekre is, ezeknél az 
elelmiszer-ujdonságoknál nincs szükség hosszadalmas gyártási
B5W 3^.\«8m,ssä8 a»*

éf éUlraiszer-eUenőrző állomás szakvéleménye 
aiapjan - bír Lja eu. Lényegesen egyszerűsítette a rendelet a 
vitaminnal dúsított élelmiszer gyártásának engedélyezését 
jogszabály meghatározta a diétás élelmiszer fooalmát 
alkalmazasa szempontjáb L diétás élelmiszernek minős 
összetétel, illetve az LőálLitási mód miatt gyógyke

... - % gyógyélelmezés céljára szolc
e korbe a ukorbete ek zámára készülő oluténmentes: _ , 
anyagokkal dúsított, ná rlumszegény, illetőleg purinsz c 
élelmiszerek tartoznak, egyszerűsítette a jogszabály a dié ás

TI eS-S8 * —fogyaszthatósági határidejének Lejárta után*

az,
ncgy a

is. az uj 
a rendelet

2 Ítmény.

040583 270300.13

"•f- .. *' " ’ - rirefg

bel - 6 1983.05.04.

sb0006 4 150 mtib1006

, a fogyasztóknak előnyös - változtatások az élelmiszertörvény 
végrehajtás! rendeletében /1. rész/

1983.05.04.bel

sb0007 4 150 mtlb1007

/2. rész/

az élelmiszertörvény és ágazati végrehajtási rendeletének 
megtartását az élelmiszerek előállítása során a megyei, fővárosi 
állategészségügyi és éleIniszere-elLenőrző állomás, a kereskedelmi 
forgalomban pedig a kermi ellenőrzi, /nti/

a fogyasztóknak előnyös

jf/kö/s olt
040583 029800.13

Sb0008 4 150 mtib1008

biztonságosabb kocsikapcsolás a vasútnál

1983. május 4. - a közeljövőben valamennyi vasutigazgatóság n 
szigorúbb intézkedéseket tesznek a jármükapcsolásnál gyakran 
előforduló balesetek csökkentésére, illetve megszüntetésére.
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vélemény vo t, ho y néhány a Konyvoen a ,, 
eresztett, hézkes megfő almaz s miatt v s nek el a tények, egyes 
pedagógusok, tankönyvirók hibás nézetét - a diákok igénytelenek, 
csak annyit tanulnak, amennyire az érettségihez szükség van, s

bő lére 1 s

a középiskolai és szakmunkástanuló tanács még a téli szünidő 
előtt kiküldte azokat a kérdőíveket, amelyekkel feltérképezték 
mintegy hétezer diák véleményét a Legszínvonalasabb és a legkevésbé 
használhatónak tartott tankönyvekről, a felmérés a közismereti 
tantárgyak tankönyveit vette górcső alá. ennek alapján a 
vitasorozaton a gimnáziumi tankönyvek közül a 2. és 4. osztályos 
történelem, az első osztályos földrajz, a 3. osztályos biolóoia, a 
2. es 3. osztályos irodalom; a szakközépiskolai tankönyvekből az 
első osztályos történelem, a 4. osztályos matematika és orosz nyelv, 
a 3. osztályos irodalom; a szakmunkásképző intézetek ta könyv i 
közül a 2. osztályos történelem, az első osztályos fizi a, a 
osztályos matematika kötetek tartalmáról, nyelvéről, 
szerkesztéséről, stílusáról cseréltek véleményt, s azt is elmondták: 
miként segítik ezek a tananyag feldolgozását, a diákok 
megfogalmazták gondolataikat arról is, hogyan épülnek eaymásra a 
gimnáziumi irodalom, történelem és matematika 1-4.osztályos 
tankönyvei.

uankönyvelnk diakszemmel - Lezajlottak a tankönyvviták

sb0009 4 130 mtib1009

i cs/s -
00.14 040583 2462

a kísérletek során nem igazolódtak azok az aggodalmak, hogy az 
uj technológia Lényegesen Lassítja a munkát, a tapasztalatok azt 
mutatják, hogy jó technikai és személyi feltételek mellett - az első 
két-három hónap kivételével - a korábbiaknak megfelelő eredményeket 
érnek el dolgozók, /mii/

bi/kö/sa sl olt
040583 205000.14

bel 8 1983.05.04.

sbOOIO 4 130 mtib1010

/2. rész/

hiányzik a fejezetek végén a rendszerező összefoglalás is. a 
diákok kérték: a tankönyvek ellenőrző kérdéseiből két csoportot 
állítsanak össze a szerzők, míg az egyik általános, mindenki számára 
kötelező lenne, a másik azoknak nyújthatna segítséget, akik 
alaposabban szeretnének foglalkozni a tantárggyal.

bár a szakma képviselőinek egy része eleinte kétkedve fogadta e 
vitasorozatot, többségük a végére azt a tapasztalatot szűrte Le - 
vélik a kisz középiskolai és szakmunkástanuló tanácsának tagjai - 
hogy a diákok végig tudják gondolni, hogyan segítik őket a 
tankönyvek szemléletük formálásában, jogosnak Ítélték azt a 
kívánságot, hogy ehhez érthetően fogalmazott, áttekinthetően, 
arányosan szerkesztett összefoglalásokat, elmélyültebb 
feldolgozásra és továbbgondolkodásra késztető kérdéscsoportokat is 
tartalmazó tankönyveket szeretnének kapni, a szakma képviselői a 
vita tapasztalatainak összegzése és a javaslatok átgondolása után 
megvizsgálják, hogyan használhatják fel azokat az uj tankönyvek 
készítésénél, /mti/

i cs//s ag olt

040583 1085

tankönyveink

00.15

bel - 9 1983.05.04.
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mg/ka/sa jf olt
040583 173800.16

a Legújabb rendelkezések szerint a magyar állampolgárok 
értékmegkötés nélkül hozhatnak be nemesfém tárgyakat az országba, 
azokat 30 napon belül értékesítik az óra- és ékszerkereskedelmi, a 
bizományi laruház, a fővárosi óra- és ékszeripari vállalatoknak, 
illetve az állami pénzverőnél, szegeden az órás ksz, nyíregyházán 
pedig a vagép vásárolja az Így behozott nemesfém tárgyakat." a 
bejelentett tárgyakról a vámhivatal ,,nemesfém tárgyakról 
árunyilatkozat és kisérő levél,, feliratú vámokmányt állít ki. a 
három példányú nyilatkozat egy példányát kapja meg az utas, s ezzel 
keresheti fel a felvásárló helyeket, az igy értékesített tárgyakért 
a felvásárló vállalat fizeti meg a vámot, /mti/

ha
A i

1983. május 4. - közeledik az idegenforgalmi szezon, milyen 
feltételekkel és mit Lehet behozni az országba külföldről, 
turistautról?

sbOO12 4 150 mtlb1012 /közönségszolgálat/ 

vámszabályok - 1983

bel 11 1983.05.04.

az országos idegsebészeti 
műtétet is végezhettek volna, 
felső r szében ritkábban képz 
csigoly kban. ezzel a sebésze

tudományos intézetnél több ilyen 
de nem volt szükség erre. a gerinc 
dnek d garatok, mint a tö bi

nyak! „EH

1983. május 4. - nemzetközi viszonylatban is jelentős 
az országos idegsebészeti tudományos intézetben immár 
száj üregen át távolították el 8 betegnek
nyakcsigolyák testében lévé dag:n:%:/:z%5^%án^v:e%^ 

amióta a világon ezt az uj sebészeti eljárást alkalmazzák - 
három-negy ilyen jellegű műtétről számolt be egy-egy külföldi 
sebesz., dr. pásztor emil egyetemi tanár, az intézet igazgatója 
munkatársaival mindenki másnál több ilyen műtétet végzett -

lillgliEIISIFsE
% gerinc felső csigolyáinak testében

csupá

megállapíthassák: az agyalapon, ___
Lévő daganathoz a szájüregen át Lehet a Legbiztonságosabban 
nozzáiérni, viszonylag kevés kockázattal távolithatják 
daganatokat, amelyeket ez ideig nem operálhattak, 
hátsó részén keresztül ugyanis 
agy és a gerincvelő

el azokat a 
a koponyán, a nyal

vg^ÄSi’visUuy^oU SIS"Jí é

próbálkozások, erőfeszítések azonban nem voltak eléggé eredmény <
e kritikus helyekről csak akkor lehetett eltávolítani a daganat
amikor újabb korszerű műszereket és gyógyszereket találtak fel* ’
kompjuteres tomográff L pontosan
sokszorosan nagyító
eszközökkel végreha
adagolhatnak.

a

a , aép alatt
a

bel 10 1983.05.04.

sb0011 4 130 mtlb1011

uj sebészeti eljárás hazai tapasztalatai

ne/tr/er/sa ag olt 
040583 236500.16
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növényvédelmi előrejelzés

1983. május 4. - a hét elején majdnem az egész országban esett, 
ezért az almafavarasodás és a körtefavarasodás szinte mindenütt 
várható, Így időszerű a permetezés, amellyel elejét vehetjük a 
Lappangási idő végén klszóródó spórák okozta újabb fertőzéseknek - 
figyelmeztet a ném növényvédelmi és agrokémiai központja.

még mindig rajzanak az aknázó molyok, ezért ellenük is folytain: 
kell a védekezést; a virágzó fákon azonban nem ajánlatos a 
rovarölőszeres permetezés, a gyümölcsösökben általános gond az erő\ 
takácsatka-fertőzés, de romahosan erősödik a levéltetű terjedése 
a fák fejlettségi állapotát figyelembe véve ellenük is védekezzünk 
vegyszeres, rovarölőszeres kezeléssel.

a málna- és a szamóca-ültetvényekben megjelent a bimbólikasztó. 
amely nagy számban fordul elő, Így súlyos károkat okozhat, blmbós ' 
fázisban, még a virágzás megkezdése előtt kell védekezni ellene, 
/mti/

kf/s báni olt

040583 095300.18

visegrád más helyein is gazdag program varja a Látogatókéig 
rendeznek játszóházat; az üvegablak-festés, a elmer tervezés, a 
pajzs-, ékszer- 'pajzs-, ékszer- és bábkészités fortélyaival ismerkedhetnek meg a , 
Gyerekek* a királyi palota niozi18rm6b8Ti r/átyss királyról és kei d? o 
vetítenek Le filmet, a fő utcában vásár, honismereti játék és 
rajzkiállitás várja a gyerekeket.

bel 13 - 1983.05.04

a salamon toronynál irodalmi összeállítást Láthatnak az 
érdeklődők: tizennyolc pest megyei irodalmi színpad, tánc- és 
bábcsoport Lép fel az egésznapos program során, /mti/

vlr/tr/az/mz olt

040583 119900.17

sb00l4 4 150 mtib10l4 /közönségszolgálat/

megjelent a Lakásügyi jogi iránymutatások gyűjteménye

1983. május 4. - az egységes szerkezetbe foglalt Lakásügyi 
iogszabályokhoz hasonlóan most az építésügyi értesítő 12. számában 
megjelent a Lakásügvl jogi iránymutatások gyűjteménye, az építésügyi 
és\árosfejlesztési minisztérium és a pénzügyminisztérium ugyanis 
felülvizsgálta és a módosított Lakásgazdálkodási jogszabályokkal 
összhanoban kiegészítette, korszerűsítette a korábban kiadott elvi 
állásfoglalásokat, irányelveket és tájék;?, "adókat, az időközben 
elavult iránymutatásokat pedig hatályon kívül helyezte, az 
érvényüket vesztett iránymutatások jegyzékét még tavaly közölték, az 
elvi áLLásfoaLalásck, irányelvek és tájékoztatók jelentős része 
csaknem egy évtizeddel ezelőtt jelent meg, és már nehezen 
fellelhető.

1983. május 4. - gyertek játszani vlsegrádra címmel május 15-en, 
vasárnap egésznapos gyernekprogramot rendeznek visegrádon. az immár 
hagyományos eseményekben gazdag rendezvénysorozat igen népszerűnek, 
bizonyult az elmúlt években; sok ezren jöttek el vlsegrádra távolság: 
buszokkal, autóval, kerékpárral, hajón, az idei program megnyitóját, 
délelőtt 10 órakor tartják a királyi palotában, a műsorban feile:'.: 
egyebek között ráckevei, bagi, galgahévizi táncosok, Lesz reneszs 
esküvőbemutató, ének- és játéktanulás, a_haditorna klub pedig a 
fegyverforgatás hagyományaiból ad Ízelítőt a jelenlevőknek.

gyertek játszani vlsegrádra

sb0013 4 160 mtibl013 /közönségszolgálat/

1983.05.04.12bel
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a mecseki zoo hosszú távú fejlesztési tervében szerepel eov 
ozafari rendszerű alia ükért Létrehozása, amely a maga nemében r- 
elso Lesz magyarországon. pécstől délre egy füves-fás térségen" 
ellazítják ki a parkot, a száz—százötven hektáros területet 
természetesen bekerítik, azon belül viszont szabadon élnek ma d 
állatok, az érdeklődők a körben felállított magaslesekről 
figyelhetik a park életét, oda telepítik át a mecseki zoo 
allatallományának egy részét, továbbá ott tartják majd - t^rmé^zet 
körülmények között - az ősi magyar állatfajtákat is. /mti/

az

az idén kezdődő ilyen beruházások közé tartozik a tolnai nemen-' 
ipari szövetkezet faipari szárítója, a szövetkezet vállalta, hogy 
megépítésével 1984-ben tízmillió forint értékű exportnövelést ér 
az elmúlt esztendei termeléshez képest, az exporttermékek között sok 
mi den szerepel: gy rmekágy, ny gágy, virágtartó, kártyaa z 
na ozoszek, létra, onyhal ülők ; mindezt az nszk-ba, ill t 
es holland piacokra szállítják, évek óta kapcsolatban áll a 
szövetkezet a svéd ikea bútorkereskedelmi céggel, amely 
gyermekbutorok és gyermekszoba-berendezések gyártását kéri a qemenc 
ipari szövetkezettől.

?

sb0018 4 150 mtib1019

exportfejlesztő beruházások tolna megye ipari szövetkezeteiben

1983. május 4. - tolna megye ipari szövetkezetei újabb 
beruházásokkal igyekeznek növelni tőkés exportjukat, és ehhez a 
közös fejlesztési alapból támogatást nyújt a kiszöv. erre a célra 
évente 20-25 millió forint áll rendelkezésre az ipari szövetkezete- 
tolna megyei szövetségénél, a pénz odaítéléséről az elnökség dönt 
szövetkezetek pályázatának elbírálásával, 5

igó/bné/s az olt 

040583 193700.19

14 - 1983.05.04.bel

SÖ0016 4 170 mtib1017 

szedik a kamillát

1983. május 4. - kivirágzott a hortobágy, valóságos szőnyegként 
borítja be a szikes-fehér földeket az illatos kamilla, 
különösen jó a termés, az enyhe tél, a korán jött tavasz és az 
áprilisban lehullott 60-70 milliméter csapadék erőteljes növekedésre 
serkentette a vadvirágokat.

az idén

a környékbeli községekből - balmazujvárosról, nagylvánról, 
egyékről, tiszacsegéről - hajnalonként indulnak a szikfüszedők a 
puszta különböző részeire, a Legtöbbjük évek vagy évtizedek óta 
gyűjti a kamillát, több helyen az egész család együtt dolgozik, 
hajnalban látnak neki a munkának, akkor ugyanis még nem fonnyadt a 
szár, hamarabb ,,Lepattan,, a virág, speciális, 35-40 centiméter 
széles nyeles ,,lapátfésükkel,, dolgoznak a szedők, s zsákokba 
gyűjtik a frissen szedett kamillát, néhány óra múlva viszik is az

bemelegszikátvevőhelyre, mert hamar 
rosszabb a minősége, olcsóbb az ára.

a szikfü, s akkor márv > ?

az idén a puszta néhány pontján alkalmi átvevősátrakat állított 
fel a herbária vállalat, innen szállítják tovább balmazujvárosba a 
gyógynövényt, ahol a feldolgozó telepen szárítják, osztályozzák, 
majd csomagolják, az idei őszi-téli hónapokra bőségesen lesz majd 
kamillatea, megtermett az alapanyaga, /mti/

szü/éva/sa az olt 
040583 127000.19

sb0017 4 150 mtib1018

mecseki génbank - szafari parkot alakítanak ki pécs határában

bel 15 1983.05.04.

parOm-fiak, petdául a magyar fodros Lúd, a kendermagos és a 
kopasznyaku tyuk. y

állatkerti vásárolnák belőlük, illetve cserélnek értük más ért 
ál latokéit, '
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sb0020 4 170 mtib10l6

védett az olimpiai fa

1983. május 4. - a hajdu-bihar megyei környezet- és 
természetvédelmi bizottság védelem alá vette a debreceniéi tíz 
kilométerre fekvő hajdusárnson főterén álló olimpiai fát,

a berlinben 1936-ban megrendezett nyári olimpiai játékokon 
harangi Imre ökölvívásban olimpiai bajnokságot nyert, 
olimpián minden bajnok az aranyérem mellé virágcserépben egy 
kocsányos tölgycsemetét is kapott, ezt a csemetét ültette el 
hazatérése után harangi Imre szülőfaluja 
főterén, a fa na tizenöt méter magas, te 
emlékeztet a nevezetes eseményre, /mti/

szü/éva/az/mz olt 

040583 0641

ezen az

a
kis

00.21

a sinontornyai simovill ipari szövetkezet asztalosüzemének 
bővítése két és félmillió forintba kerül; az ehhez kapott támogatás 
egymillió-háromszázezer forint, minek fejében vállalja a 
szövetkezet, hogy már a idén h romni Lió for ntt"' 
termékek exportját* enn ivei tö b esi alépcső és 
készít.

i

a tardosbányai gerecse termelőszövetkezet olyan fejlesztésekre 
vállalkozott, amelyeknek eredményeképpen uj és kedvező piacokat 
talált a nyulhus értékesítésére az arab országokban, belgiumiban, 
franciaországban és az nszk-ban. a tardosbányaiak uj tervei között 
szerepel az éticsiga feldolgozása is, a csigacsemegét konzérvként 
kínálják majd a külföldi vevőknek, a bájnál alkotmány 
termelőszövetkezet pápán, a volt eszterházy-kastély pincéjében - 
közös vállalkozásban - gombatermesztéshez kezdett; a 800 
négyzetméteren termelt gombát bécsben értékesítik, /mti/

ráb/wné/sa az olt

040583 189400.20

bel 17 - 1983.05.04.

040583 180900.20
g ern/k j n é/az/nz olt

a nyereségből három éven belül valamennyi beruházás megtérül»
/mti/

a bonyhádi vasipari szövetkezet uj gépek üzembeállításával 
növeli jövőre exporttermelését, a tervben autótartó bakok, 
kannakiöntők, festéktároló tartályok és más termékek gyártása 
szerepel, készítenek továbbá - kooperációs gyártásban - 
üzemrész-egységeket az algériának és kinának szállítandó 
takarmánykeverőkhöz.

sb0019 4 150 mtib1020

gesztenyepüré és éticsiga

1983. május 4. - a kereslet gondosabb felmérésével és a 
korábbinál jobb minőségű élelmiszeripari termékek exportálásával 
igyekeznek az idén növelni bevételüket a komárom megyei 
termelőszövetkezetek.

i
i

a sárisápi uj élet tsz - amely régebbi üzeme átalakításával az 
ország Legkorszerűbb tojásfeldolgozó üzemének építését fejezte be - 
kiváló minőségű és sokáig eltartható tojáspor Gyártását kezdte meo, 
ez a tojáspor nem tartalmaz semmiféle tartósítószert, s ilyen módon 
megfelel a nemzetközi szabványoknak, versenyképes mind a 
nyugat-európai országokban, mind a távolabbi piacokon, az első 
exportküldeményt, tiz vagon tartósítószer nélküli tojásport dániába 
szállítja a gazdaság, az uj feldolgozó üzemben - megfelelő 
érdeklődés esetén - évente akár kétszáz vagon tojásport is tudnak ■ 
gyártani; ugyancsak külföldi értékesítésre fagyasztott tojást is 
előállítanak majd. a szövetkezet pilismarót! üzemében már évek óta 
elsőrendű gesztenyemasszát készítenek, ennek külföldre szállításához 
megfelelő hütőláncra lenne szükség, ami azonban már nem tenné 
gazdaságossá a külpiaci értékesítést, ezért a szövetkezet teljes 
értékű Ízesített, valamint natúr gesztenyepor kísérleti gyártását 
kezdte meg. az ilyen uj élelmiszeripari termék külföldre szállítása 
már kifizetődő Lesz.

- 16bel 1983.05.04,
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kre/mné/az/gw olt 

040583 108808.30

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /1. rész/

1983. május 4. 
turaajánlatai.

- a természetbarát szervezetek hétvégi

május 7., szombat:
bUdall4ryréMtlvrl!80k1íomét'er/ílLáLkozlÍy7rt6SkCrSata "

kisinóc 
nyugati pályaudvaron.

budapesti elektromos se: romhány - felsőpetény - ősagárd - kösd. 
találkozás 6.45 érakor a nyugati pályaudvaron.

1983.05.04.18bel

sb0021 3 170 mtlb1021

uj kulacs - régi formában

liiiililüili
éreztették hatásukat..nem

t
I

#

P

f: 1í >?.III

El¥$>21

1983.05.04.19bel

soroksári vörös október se: pomáz - cslkóváralja - gyopár forrás
- pomáz. találkozás 9 órakor a batthyány- janda Vilmos kulcsosház 

téren.
találkozás 7törekvés se: Látogatás az alcsuti arborétumban, 

órakor a keleti pályaudvaron.

pilisszentkereszt - kevélyek - rozália téglagyár, találkozás 
7,15 órakor a batthyány téren.

vasas se * zugliget — makkosmaria — csiki hegyeK — buoaors. 
találkozás 8 órakor a moszkva téren,

rozália téglagyár ,
18-as autóbusz árpádhidi végállomásán.

komép se: gyöngyvirágtura, kukorica hegy 
kisréti vadászház. találkozás 9 órakor a tatabanya! újvárosi 
autóbuszállouáson.

i» pilisszentkereszt. találnzás 8 órakor a

- koleússzállás -

vasárnap:május 8.

baranya megyei természetbarát szövetség: úttörő 
nvilt túra, hosszukétény - püspökszent László - rókahegy - 
püspökszent László - hossz uh et eny # találkozás 8,30 orakor a pecoi 
autóbuszpályaudvaron.

bazsarózsa? í ? 5

pécs városi természetbarát szövetség: rnisina - kantaván - kisrét 
- dömörkapu, találkozás 8,30 órakor a pécsi kossuth térén.

állami nyomda se: délegyháza - majosháza - szigetcsép -
. találkozás 7.30 orakor a gozsifvárosiszigetujfalu - szige^márton 

pályaudvaron.

budapest sport egyesület: máriaremete - szurdok - vadvédelmi 
' - nagykovácsi, találkozás 8 órakor a noszkva terem

ayöngyvirágtura, barangolás a tököli parkerdőben, talált,ozas 8 
órakor a hév vágóhídi végállomásán.

csepel se: hármast! at ár hegy - csúcshegy rozália téglagyár, 
találkozás 8 órakor a boráros téri hév állomáson,

/folyt,/ zsu
040583 2001

terület

09.01
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a piaci helyzete 
volt a mélyponton, s 
termékszerkezet módo 
férfi ing anyagokat 
készítője Lett, pizs 
és lényegesen kevese 
blúzoknak, ruháknak 
aratott külföldön a 
amelyekből ebben az 
exportálnak, ugyancs 
szövőgépeket is műnk 
centiméter mellett 1 
beo/nhey qw 
09.10 *

Qfe. c£/
040583

1983.05.04.20bel

sb0023 4 150 mtlb1023

visszanyerte külföldi piacait a pápai textilgyár

1983. május 4. - a termékszerkezet módosításának eredményeként 
visszanyerte korábbi kedvező piaci pozícióit a pápai textilgyár, s 
az idén termékeinek több mint 36 százalékát már tőkés piacokon 
értékesíti, az utóbbi évek átlagához képest egymillió 
négyzetméternyivel több textilneműt adnak el külföldön, s ismét 
franciaország és anglia a tarkánszőtt kelméik legnagyobb külföldi 
vásárlója.

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/ 

kirándulóknak /2. rész/

gép- és vegyipari Spartacus se: gödöllő - máriabesnyő - babati 
puszta - istálló kastély - török Ignác forrás - margita hegy - 
szada, a táv 18 kilométer, találkozás 8 órakor az őrs vezér téren.

kpvdsz vörös meteor természetbarát se: séta a budai hegyekben, 
találkozás 8 órakor a moszkva téren.

dunanenti túra, szigethalom - tököli parkerdő, találkozás 8 
órakor a 79-es busz vágóhídi megállójában.

óbudai pestő se: fotó-séta komárom és környékén, találkozás 7 
órakor a déli pályaudvaron.
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orvosegyetem se: binderpuszta - öreghegy - babálhegy - kőszikla 
- döböni völgy - perbál, a táv 20 kilométer, találkozás 6.15 órakor 
a nyugati pályaudvaron,

a zalka máté úttörőcsapat teljesítménytúrája, szár - fánivölgy - 
bodzás árok - gesztes vár - vitányvár - máriaszakadék - szár. 
találkozás 7 órakor a kelenföldi pályaudvaron.

hárshegy - feketefej, találkozás 10 órakor a hűvösvölgyi 
buszvégállomáson,

síkvidéki gyaloglás az ócsai erdőben, találkozás 10 órakor a 
nyugati pályaudvaron,

postás se: csávharaszti ősborókás - pótharaszt - incefiház - 
vasadi fasor, találkozás 7 órakor a nyugati pályaudvaron.

tit természettudományi stúdió gombász szakkör: kamaraerdő, 
találkozás 8 órakor a 41-es villamos budafoki végállomásán.

tipográfia testedző se: biatorbágy - iharos - szarvashegy - 
dobogóhegy - rókahegy - törökbálint. találkozás 8 órakor a 
kelenföldi pályaudvaron,

törekvés se: dömös toszt szikla - Ilona pihenő - rámszakadék 
dömös„ találkozás 7.15 órakor a nyugati pályaudvaron.

pilisszent László - apátkuti völgy - visegrád, találkozás 7.15 
órakor a batthyány téren,

vasas ses: barangolás a budai hegységben, találkozás 9 órakor a 
moszkva téren,

zuglói se: fenyőgyöngye - árpádkilátó - vitorlázó repülőtér - 
hüvösvölgy. találkozás 8,45 órakor a 65-ös busz szépvölgyi úti 
végállomásán,

kornép se: bokányi dezső emléktura, zugliget - tündérszikla - 
jánoshegy - ságvári Liget - budakeszi ut - ördögárok - hüvösvölgy. 
találkozás 5 órakor a tatabánya alsó vasútállomáson.

csepel se: hárrnashatárhegy - rozália téglagyár, találkozás 8 
órakor a hév boráros téri végállomásán, /mti/

kf/bam/zsu olt 
09,12 040583 2219
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sb0026 4 160 mtib1027 /közönségszolgálat/ 

autósmozi Miskolcon

1983, május 4, - május 7-én, szombaton este 21 órakor autósok 
számára vetítenek filmet Miskolcon, a 
autóparkolóban, az első miskolci autósmozi életrehivója a miskolci 
városi művelődési központ, a tervek szerint, ha a főpróba sikerül, 
további előadásokat is rendeznek, sőt más parkolókat, 
autóskempingeket is bekapcsolnak a vetítéssorozatba.

szombaton este az autóversenyzők cimü filmet tekinthetik meg a 
parkoló autók tulajdonosai, utasai, gépkocsinként húsz forint 
belépődíj ellenében, a vetítés alatt mozgóbüfékből vásárolhatnak az 
autókban ülő filmnézők üdítő italt, édességeket, az autós moziba 
természetesen csak gépkocsival lehet belépni, /mti/ 

bas/szn/er az olt

040583 0737

sb0025 4 130 mtlb1025

a sejtszaporodást tanulmányozó európai társaság kongresszusa 
budapestenII

villanyrendőrnél Lévő1983. május 4. - budapesten tartja xii. kongresszusát a 
sejtszaporcdásitanulmányozó európai társaság, amely 1965 - 
megalakítasa fotaUmásfél évenként ülésezik más-más országban, 
magyargrszágon elsőlzben tanácskoznak e nemzetközi szervezet taojai. 
a buda^enta szállóban szerdán kezdődött háromnapos kongresszuson a 
sejt biológiájával, a daganatok gyógyszeres kezelésének kísérletes 
modelljeivel foglalkozó európai, kanadai, egyesült államok-beli 
szakemberek mintegy 100 tudományos előadást, 
terjesztenek elő, megvitatják a többi közt a sejtek által termelt, a 
szaporodást szabályozó anyagok Laboratóriumi előállítását, azok 
hatásmechanizmusát, valamint a daganatok különböző biológiai 
tulajdonságú sejtjeinek sajátosságait, a sejtszaporodás kutatási 
eredményeinek hasznosításáról, a rosszindulatú daganatok gyógyszeres 
kezelésének hatásáról is beszámolnak.

e találkozók, tapasztf&serék célja - mondotta dr. sugár jános 
egyetemi tanár, az onkopatológial kutó intézet igazgatója megnyitó 
beszédében -, hogy jobban megismerjék a sejtek szaporodásának 
mechanizmusát, a daganatok gyógyszeres kezelésének hatását, jó 
alkalom arra, hogy az európai, köztük számos magyar - a világ más 
részén dolgozó szakemberek kölcsönösen tájékoztassák egymást^ 
kutatásaik eredményeiről, tapasztalataikról, s az újabb ismeretek 
birtokában összehasonlítsák az ép- és a daganatsejtek sajátosságait, 
következtetéseket vonjanak Le a daganatsejtek szaporodásának 
módjáról, dr. lapis károly akadémikus, a magyar onkológusok 
társaságának elnöke köszöntötte a kongresszust, beszédében 
hangsúlyozta: egyre több emberi megbetegedésről állapítják meg, hogy 
Lenyegeben a kóros folyamat alapja a sejtburjánzás szabályozásának 
zavara, ez a felismerés főleg az onkológia terüetén jelentős, /mti/

? 9 J }

ka
1 pl:

k
referátumotI

4
3*
/

95* 09.233
1

mm6
.

sb0027 4 160 mtlb1028 /közönségszolgálat/

május 7-8: mihály-napi nagyvásár debrecenben

1983. május 4. - debrecen vásározni hívja az érdeklődőket: május 
7-én és 8-án a nagyerdei körúton és az ady endre sétányon ismét 
megrendezik a nagyhírű mihály-napi országos népművészeti és 
kirakodóvásárt, a mostani - az előkészületek szerint - méltó 
folytatója Lesz az 1405-ig visszanyúló debreceni vásári 
hagyományoknak, ekkor hitelesítette ugyanis zsigmond király a már 
meglévő vásári állapotokat első ismert vásárszabadalmával, debrecen 
ebbéli rangját bizonyltja, hogy 1508-ban ii. Ulászló már évente hét 
országos vásár megtartására adott engedélyt, egy-egy ilyen vásár 
akkoriban tizenkét-tizenöt napig is eltartott, s részt venni rajta 
társadalmi kötelezettséget, rangot jelentett,

a szép vásári hagyományok késői utóda a néhány évvel ezelőtt 
felújított mihály-napi nagyvásár, amelyre az idén négyszáz 
népművész, népi iparművész, magánkereskedő, valamint húsz állami és 
szövetkezeti kereskedelmi vállalat jelezte részvételi szándékát, 
persze még nem tudhatjuk, hogy pulykakakast kinálnak-e megvételre a 
vásáron, az azonban bizonyos, hogy e két napon érdemes Lesz 
felkerekedni és elmenni debrecenbe

tár/éva/az/gw olt 

09.24 040583 1203
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kandó Kálmán villamosipari műszaki főiskola 
aka kezdődött meg szerdán budapesten. a 

konferencián az ideológia, a műszaki képzés pedagógiája es 
alaptudományok területén dolgozó szakemberek mu^aujak be 

Legújabb kutatási eredményeiket, a résztvevők - a hazai, valamint a 
bulgáriai, jugoszláviai és ndk-beli műszaki egyetemek, főiskolák 
képviselői - a plenáris ülésen marx tanításának időszerűségéről eo 
tanulságairól, valamint a szocializmus jelenéről es ]°vojerol 
hallhattak el&adásokat. ezt követően három szekcióban folytatják a 
munkát: a két napon több mint 120 előadás hangzik el. az előadások

után nyomtatásban is megjelennek majd. /mti/

1983 május 4. -

a mérnöki

tudományos ülésszak 
t cs/er pr

a

040583 077110.42

sb0029 4 130 mtib1035 

tudományos ülésszak

ésa vas- 
bútorok és

?
i és

megrendezett ,,vevők vagyunk,, kiállítás szerdán 12-től, csütörtökön 
és pénteken 10-16 óráig tart nyitva, /mti/ 

mg/ka/er bam pr

a mostani kiállításra a rendezők a korábbiaktól eltérő hiánycikk 
katalógust adtak ki. külön kiadványban szerepelnek azok a termékek, 
amelyeket választékcserében kívánnak beszerezni, a rendező 
vállalatok a katalógust a megnyitást megelőzően kétezer belföldi 
vállalatnak, szövetkezetnek, kisvállalkozásnak, kisipar snak kül k 

a kiállítás megtekintésére meghívtak szocialista rszágokb 
külkereskedelmi vállalatokat.
el.

ti

V'
£

.
.

040583 230409,48
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sb0028 4 150 mtib1031

vevők vagyunk kiállítás

1983- május 4, - nemzetközi vevők vagyunk kiállítás nyílt 
szerdán budapesten az ipari reklám és propaganda vállalat bemutató 
házában, a rendezvényen a termeltetők tanácsának 16 
iparcikk-kiskereskedelmi tagvállalatán kívül részt vesz a fér, a 
bétex. a hódiköt, a corso, a centrlköt vállalat, valamint a konsumex 
és a hungarocoop is, a vállalatok körének bővítését többek között az 
indokolta, hogy a hazai kereskedelem a kiállításon - idén első 
alkatommal - kost országokbeli partnereket is keres a hiánycikkek 
gyártására, szállítására, a kiállítás célja, hogy bővítse a 
szocialista országok áruellátásában igen fontos szerepet betöltő 
belkereskedelmi választékcsere-forgalmat. újszerű próbálkozás ez 
arra. hogy a nálunk hiánycikknek számitó termékek gyártására 
ráirányítsák a kgst-országokbell gyártók figyelmét, a belföldről, 
illetve szocialista országokból beszerzendő termékeket az ipari 
reklám és propaganda vállalat bemutatótermében állították ki, a 
választékcsere-forgalom ellentételeként felajánlott cikkeket pedig a 
konsumex vállalat mintatermében, illetve a bútorokat a domus róbert 
károly körúti áruházában mutatják be.

nemzetközi

az idei kiállítást a ravill kereskedelmi vállalat rendezte, 
karácsonyi tibor vezérigazgató a megnyitót megelőző 
sajtótájékoztatón elmondta, hogy a koordinált termeltetésszervezés 
eddioi eredményei biztatóak, az elmúlt négy évben több mint 1.2 
milliárd forintos értékű árut gyárttattak a kereskedelmi vállalatok, 
az Így beszerzett termékek egy része korábban hiánycikk volt, 
illetve az import helyettesítését tette Lehetővé,

I

1983.05.04.- 25 -bel

f-l
sb0030 4 150 mtib1036

elvetették a kukoricát fejér megyében
4#1983. május 4. - pihenőre vonultak a vetőgépek, szerdán végeztek

illilSISllpllliEf*
időben túljutottak a tavasz legnagyobb mezőgazdasági munkáján, 
néoyszáz gép dolgozott az elmúlt hetekben a megyeben, s naponta 
hatezer-hétezer hektáron jutatták a földbe a magot, azokban a 
gazdaságokban, ahol nagyteljesítményű cykloyetogepek járták a

ÍSlIEI|pil;sSB
dáv/fné/er ká pr 

040583 1159
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szálló a tóparton - decemberben nyílik a hotel flamenco

1983. május 4. - december elején nyílik meg ismét újjáépítve, 
korszerűsítve, kétszeresére bővítve a régi sporthotel flamenco néven 
budán, a feneket len-tó partján - jelentette be szerdai 
sajtótájékoztatóján gácsi sándorné igazgató, a ,,húsa 
international,, spanyol szállodalánc tagjaként újjászületett épület 
kivitelezője a klöckner-ast konzorcium, gráci cég, tulajdonosa a 
hungarhotels szálloda vállalat.

az épület 360 szobája megfelel az igényeknek: valamennyiben 
távhivásos telefon, minibár, rádió, színes tévé és ébresztő automata 
szolgálja a vendégek kényelmét, a rendezvényekre négy, egyenként is 
igénybe vehető, vagy akár összenyitható külön terem szolgál, a 
szálloda sportközpontjában uszoda, szauna, szolárium áll a vendégek 
rendelkezésére.

a sajtótájékoztatóra meghívták az utazási irodák képviselőit, 
ismertették a különféle értékesítési kedvezményeket, mivel a 
nemzetközi szállodalánc a dél-amerikai spanyol nyelvterületen jól 
ismert, innen is várnak majd vendégeket.

/mti/ ng/kö/bam/zsu pr 
12.15 040583 1086

sb0033 4 180 mtib1039

bezárták a szolnoki damjanich uszodát

1983. május 4. - a Szolnok megyei tanács egészségügyi és 
szociálpolitikai osztályának utasítására, további intézkedésig 
bezárták a szolnoki damjanich uszodát, az utóbbi napokban ugyanis az 
úszás oktatásban részt vett gyermekek között hasmenéses 
megbetegedések fordultak elő. a járványügyi vizsgálat megkezdődött, 
és hozzáláttak az uszoda általános fertőtlenítéséhez is. /mti/

end/st/zsu pr 
12.20 040583 0444
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sb0034 4 150 mtibl040 /közönségszolgálat/ 

uj ibusz iroda Miskolcon

1983. május 4. - szerdán uj ibusz irodaközpontot nyitottak 
Miskolcon, a belvárosban, a Széchenyi ut 3-9. szám alatti uj 
szolgáltató- és üzletközpontban helyet kapott ibusz iroda 
alapterülete mintegy háromszorosa a réginek, a kül- és belföldi 
turisták, az utazni kívánók kényelmes körülmények között intézhetik 
ügyeiket, s ami nem közömbös: gyorsabban, mint korábban, az 
ügyintézők munkáját, az ügyfelek tájékoztatását számítógépek, 
pénztári számkijelzős berendezések, hangszórók segítik, /mti/

bas/szn/ká/zsu pr 
12.22 040583 0553
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elhunyt harmath mihályné

1983. május 4. - harmath mihályné, született hnáth hedvig, a 
szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a 
párt tagja 87 éves korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása 
május 9-én, hétfőn 15 órakor Lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp XV. kerületi bizottsága /mti/
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12.16 040583 0345

I

I

:
iihl - i S - — s. i ;—.—rtfcf.4 •‘at^süitiLl mmm&n --v/. ■ mm



I
bel 28 1983.05.04.

sb0035 4 160 mtib104l

megkezdődött a balatoni nyári üdültetés

1983. május 4, - megkezdődött a balatoni nyári üdültetés, a szót 
dél-balatoni üdülési igazgatóságának siófoki ezüstparti üdülőjében 
szerdán reggel üdvözölték az első beutaltakat gémes Sándor és 
felesége személyében, akik nyíregyházáról érkeztek, ezen a napon 
egyébként összesen kilencszázan foglalták el az üdülő szobáit, 
csütörtökön a Leilei sirály, a ganz mávag, majd pénteken a 
balatoniöldvári szót központi és a jázmin üdülő fogadja vendégeit, 
május 12-ig a déli part valamennyi első osztályú szót üdülője 
megnyílik, május 19-től a másodosztályuak, junius 3-tól pedig a 
harmadosztálynak fogadják a beutaltakat, junius 13-tól kezdődik a 
gyérméküdüLtetés.

az idei nyári szót üdültetés keretében több mint százezren 
tölthetnek el kellemes két hetet a balaton déli partján, az 
igazgatóság mintegy negyvenmillió forintot költött az üdülők 
felújítására, korszerűsítésére, s ennek során balatoniöldváron, 
siófokon négy üdülő Lépett előbbre, kapott első osztályú minősítést, 
kitűnő az ellátás, változatos a program: filmvetítés, előadások, 
kirándulások színesítik a pihenés napjait, a vendégeket kiszolgáló 
személyzet is teljes: ösztönzőbb bérezés bevezetésével a korábbi 
években 30-40 százalékos munkaerő hiánya megszűnt, /rnti/

káp/hné/ká/zsu pr 
040583 1304
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sb0036 4 130 mtib1042

elkészült az alrnássy téri szabadidő központ /1, rész/

bel - 29 1983.05.04.

a korszerű belső kiképzésű épület úgynevezett zsaluemeléses 
módszerrel készült, erre az építési technológiára azért volt 
szükség, meri a foghíjtelek környékének teljes beépítettsége miatt 
az építők nem tudtak a hagyományos módon ,,felvonulni, . igy 
lényegében a tartópillérek megépítése után nem alulról felfelé, 
hanem felülről lefelé építkeztek.

, .. a több mint ötezer négyzetméter alapterületű, hatszintes 
épületben egyidejűleg csaknem ezer embert fogadhatnak, a földszinten 
korszerű,^ 25 méteres, olasz Licence alapján készült uszoda várja a 
testmozgásra vágyókat, információs iroda és tanácsadó szolgálat 
igazítja útba az érdeklődőket, az i. emeleti, egymásba nyitható, 
ötszáz személyes kamara- és nagyteremben nagyszabású rendezvényeket 
tarthatnak, a ii, emlétén klub- és előadótermeket alakítottak ki, a 
iii. és a iv. szinten pedig kiscsoportos foglalkozások számára 
rendezték be a helyiségeket, az v. emeleten az intézmény Gépészeti 
berendezéseit helyezték el a tervezők.

varjas! László a ház igazgatója tájékoztatta az újságírókat 
arról, hogy a szabadidő központ népművelői számos újdonságot 
terveznek, s szeretnék, ha az épület a környék kulturális centrumává 
válna, törekvésük: nem erőltetett szervezéssel ,, kívánják 
megtölteni,, az intézményt, hanem színes, érdekes, változatos 
programot kínálva igyekeznek becsalogatni a közönséget, ezért 
rendezvényeiket ,,kiviszik az utcára,,; már most épül a színpad a 
ház előtt; az alrnássy utca sétálóutcává válik, a pincehelyiségeket - 
a tervek szerint - népi iparművészeknek, különböző szakmák 
mesterembereinek adják ki, akik árusíthatnak is, s remélhetőleg 
becsalogatják a vendégeket, az érdeklődőket műhelyeikbe, /folyt, 
k öv. /

sr/ka/mz

12.33 040583 2505
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az intézmény programjának kialakításában sokat segít a kisz 
központi bizottsága is. a ház vezetőivel kötött megállapodás 
eredményeként a szabadidő központban információs bázist alakítanak 
ki, amelyf jogi, művészeti, művelődési és más Ismeretet gyűjteni 
fogja, az előadótermekben bemutatkozhatnak majd a fiatal, tehetséges 
művészek, az emeleti kamarateremben - az erzsébetvárosi 
kiállitóteremben - a fiatal képzőművészek stúdiójának tagjai 
állíthatják ki alkotásaikat.

a szabadidő központ csütörtökön az építőket Látja vendégül - 
hofi géza és barátai adnak műsort - péntektől pedig már színes 
program /térzene, a bartók gyermekszinház előadása, ügyességi 
vetélkedők, a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekara, uj | 
mesefilm premier előtti vetítése, és bródy jános műsora/ várja 
nagyközönséget, /mti/

Y/eJoloLai

sr/ka/ag/mz pr 

12.37 040583 0902

sb0038 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/ 

időj árásjelentés

1983. május 4. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. május 
4-én 12.00 órakor: e

zápor, zivatar

európa északi, északkeleti vidékein, valamint a földközi-tenger 
medencéjében anticiklon alakítja az időjárást, 
nem hullik számottevő csapadék, a hőmérséklet csúcsértéke kb. 
megfelel a május elején szokásosnak, kontinensünk többi részién 
ciklonok okoznak változékony időjárást, középpontjával a 
fekete-tenger északi medencéjében örvénylő ciklon hatására a 
keleti-kárpátokban, az al-duna vidékén és bulgária tengerparti 
térségében sokfelé fuj viharos szél. többfelé alakul ki zápor, 
zivatar, szerda délelőtt esős időt jelentettek 
nyugat-franciaországból és az alpok északnyugati térségéből is.

ezeken a területeken

bel - 30 - 1983.05.04.

SÖ0037 4 130 mtib1043

elkészült az almássy téri szabadidő központ /2. rész/
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bel - 31 1983.05.04.

hazánkban kedden még többfelé fújt erős északnyugati, északi 
szél. az ország nagy részén 6-12 órán át sütött a nap. délelőtt a 
tiszántut északi részén, késő délutántól pedig a dunántulon alakult 
ki többfelé zápor, helyenként zivatar, a lehullott csapadék 
mennyisége csak néhány zivatargócban haladta meg az 5 mm-t. a 
legmagasabb nappali hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban 17 
és 25 fok között váltakozott, szerda hajnalra 3-11 fok közé hűlt le 
a Levegő, délelőtt nyugaton változóan felhős, másutt túlnyomóan 
napos idő volt. 11 órára 13-19 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 15,9 
fok volt, és ez 1,1 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 18 fok, 1016 mbaros légnyomás volt. a 
Légnyomás alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 17 fokos volt.

a csütörtök estig várható időjárás:

szerdán délen és keleten is megnövekszik a felhőzet és záporok 
is várhatók, egy-két helyi zivatar sem kizárt, csütörtökre 
megszűnnek a záporok és csökken a felhőzet, északira fordul és az 
alfölden megélénkül a szél. a hőmérséklet hajnalban 10 és 15, 
csütörtökön délután 18 és 23 fok között a legvalószínűbb.

várható időjárás csütörtök reggelig:

tovább növekszik a felhőzet és éjszakára záporok várhatók, a 
szél mérsékelt Lesz. a hőmérséklet szerdán este 15, csütörtökön 
reggel 12 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnál 360 cm, hőmérséklete 15 fok.

/mti/

zsu pr
040583 236412.38
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beszerzett anyag, hazánk legnagyobb növényvédőszer-gyára, a fűzfői 
nitrokémia például az országos érc- és ásványbányák vállalattal, 
valamint az északmagyarországi vegyiművekkel fogott össze, a 
nitrokémia ugvanis 65 fsle adalék— es segédanyagot vásárolt 
külföldről termékei előállításához, a hazai partnerekkel kialakított 
együttműködés eredményeként már 10 termékükhöz a külföldi tenzié 
nevű nedvesitőszer helyett a hazai gyártású evemult használják, 15 
termékük gyártásában pedig a vesalon vivőanyagot hazai kovaföLddeL 
helyettesítették, az idén ezáltal Legalább 150 ezer dollárnyi 
kiadástól mentesülnek, miközbenynövényvédőszerek minősége a 
korábbiaknál semmivel sem gyengébb.

sb0039 4 160 mtib1045

bélyegkiállitás a 800 éves szentgotthárdon

1983. május 4. - bélyegkiállitást rendeztek a szentgotthárdi 
bélyeggyűjtők szerdán a helyi művelődési otthonban a település 
alapításának 800. évfordulójára kiadott bélyeg megjelenése 
alkalmából, a művelődési ház nagytermében ötven tablón Lathatok a 
gyűjtemények: a klasszikus magyar bélyegek és a motivum- 
összeállitások Leninről, a repülés történetéről, anya- es 
gyermekvédelemről, a rímet kupa történetéről.

a május 12-ig megtekinthető kiállítás megnyitóján alkalmi 
postahivatal működött, ahol a szentgotthárd 800 éves elnevezésű 
bélyeget árusították, és alkalmi bélyegzéssel Látták el a postai 
küldeményeket, /mti/

kre/mné/sa ká sn 
040583 0700

az együttműködés a textiliparban is jelentős mennyiségű import 
meatakaritását teszi Lehetővé, a hazai fonalgyártók összefogásának 
eredménye például, hogy a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyár 
csökkenthétté a nyugat-európai és távol-keleti országokból importált 
fonalak felhasználását, a magyar posztógyárban ugyanis az idén 
kezdte meg működését az uj mlntafonoda, amelyet több mint 10 
kötszövőiparl vállalat társulásával hoztak Létre.

/folyt, köv./ er

040583 2529

13.41

13.44

sb0040 4 150 mtib1046

gazdaságos export - hazai anyagok felhasználásával /1. rész/

1983. május 4. - az ipari vállalatok az idén a konvertibilis 
export 6 százalékos növelését tervezik, összesen csaknem 90 milliárd 
forint értékű termék kivitelével számolnak, az export 
gazdaságosságát nagymértékben meghatározza, hogy a termékek 
előállításához milyén mennyiségű és értékű külföldi anyagra, 
alkatrészre van szükség, az importanyagokkal való takarékosság 
követelménye a vállalatokat egyre inkább a hazai lehetőségek 
felkutatására, a tartalékok feltárására készteti, ebből a 
szempontból az első negyedévi exporteredmények biztatóak; az ipari 
vállalatok a {"év azonos időszakához képest 4.6 százalékkal több 
konvertibilis exportot bonyolítottak Le, ugyanakkor ezekhez a 
cikkekhez 18 százalékkal kevesebb importanyagot, alkatrészt, stb. 
használtak fel. az mti munkatársai a vállalatok uj, sikeres 
módszereiről, intézkedéseiről tudósítanak.

amíg a vállalatok számára a külföldi anyagok beszerzése 
lényegében csak annyiból állt, hogy idejében feladták a megrendelést 
az illetékes külkereskedelmi vállalatnak, semmi sem ösztönözte őket
különös___ ebben arra, hogy a hazai vállalatok között kutassanak fel
gyártó partnereket, az utóbbi időben viszont a belföldi vállalatok 
között számos olyan együttműködés, kapcsolat alakult ki,amely 
bizonyítja: hazai forrásokból is előteremthető a korábban importból

sb004l 4 150 mtib1047

gazdaságos export - hazai anyagokból /2. rész/

itt a legkorszerűbb és legdivatosabb külföldi fonalak hazai 
változatait készítik; s elkészítésükhöz kodolgozzák a hazai fonodái 
Gépparknak megfelelő technológiát, igy született meg egyebek között 
á mohairt helyettesítő bolyhositott, hazai előállítású finom 
oyapjufonal. a hódiköt máris tucatnyi olyan fonalat kapott, 
amelyekből az exportpiacokon jól eladható pulóvereket, kardigánokat 
és egyéb felsőruházati cikkeket készíthetnek, a hódlköt-nél az 
eddigi exportmegrendelések alapján arra számítanak, hogy a hazai 
alapanyagok arányának 50 százalékos növelése mellett a konvertibilis 
kivitelt a tavalyinak másfélszeresére sikerül emelni.

az importból származó anyagok helyettesítését több vállalatnál 
újítások, szabadalmak, találmányok megvalósításával oldották meg. a 
miskolci december 4. drótmüvekben példul három mérnök és egy 
technikus kidolgozta az energiatakarékos
előnye, hogy a korábban gyártott kábelekkel szemben nem kell 
horganyozni, s igy a csak külföldről beszerezhető horganyra nincs 
szükség, emellett a koráll-kábelen továbbított villamosenergia 
vesztesége 5 százalékkal csökken a hagyományoshoz képest, az
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ebben az évben tovább szorgalmazzák a fahulladékok és a 
mezőgazdasági maradványok energetikai hasznosítását, valamint az 
energiatakarékos mezőgazdasági technológiák - például a szárítás 
nélküli terménytartősitás - bevezetését, /mti/

tár/éva/ká/gw sn 

040583 1346

'fi >?
a szim székesfehérvári köszörügépgyár mérnökeinek szolgálati 

szabadalma alapozta meg az évente 55 millió forintba kerülő import 
fékhenger-ru.'ók hazaival való helyettesítését, a gyártáshoz azonban 
szükség vol\ hazai partnerek közreműködésére is. a fékrugókhoz az 
alapanyagot, a króm-vanádium-acélhuzalt ma már a Lenin kohászati 
müvek szállítja, a rugók tekercselésére és edzésére pedig enying n, 
a vörös hr.jnal termelőszövetkezetben melléküzemet hoztak Létre, 
rugóayártashoz a szim székesfehérvári köszörügépgyára - a 
technológián kívül - 25 millió forint értékű tekercselő és

import megtakarításából az év végéig 
az Ikarus autóbuszokhoz és a rába kamionokhoz

m

if.
i

11
13.46 m

&

%

ahőkezelő,'berendezést adott, az 
megtérül a befektetés.

készülő fékhengeHFugók a műszaki vizsgálatok szerint a 
korábbiaknál jobb minőségűek; 2 millió helyett 4 és fél millió 
lengést bírnak ki.

os/bév/zsi/bas/dob/mi/er jf sn

i
I
III sb0043 4 130 mtlb1049

dijak az uj munkáskóruso .knak
mti -.4

Ii

& ^
983. május 4. - a fészek müvészklubban szerdán kiosztották az uj 

ifjumunkás-és felnőtt-énekkarok Létrehozására meghirdetett pályázat 
dijait és jutalmait, a pályázat kiíróinak a szakszervezetek 
országos tanácsa kulturális, agitációs és propaganda osztályának és a 
kórusok országos tanácsának közös felhívására 25 énekkar alakult, 
többségük szakmunkásképző intézetekben, az uj együttesek közül hat 
kórus - a miskolci ifjúmunkás kórus női kara, a mátészalkai 
ifjúmunkás kórus női kara, a nyirkátai férfi munkáskórus, a 
sárospataki szakmunkástanulók kórusának Leánykara, a Láng szakmunkás 
kórus fiukara és a vasutasok szakszervezete záhonyi szakmunkás 
vegyeskara - érdemelte ki a 20-20 ezer forintos dijakat, s további 
19 együttes jutalmat kapott, /mti/

mm/sb/bam/gw

040583 0810

040583 223913.45

I

II
i% a

Sb0042 4 150 mtib1048

energetikusok tanácskozása debrecenben

1983. május 4. - hajdu-bihar megye teljes 
energiai felhasználása tavaly 1,7 százalékkal növekedett, ugyanakkor 
2,2 százalékkal - 6568 tonnával - csökkent az olajfelhasználás, míg 
a szilárd energiahordozóké 13 százalékkal emelkedett - állapították 
meg többek között azon az energetikai tanácskozáson, amelyet 
százötven szakember résztvételével szerdán rendeztek debrecenben.

;fi
.

I
1
1

#
KZ 13.570
E

a hajdúnánási, a nagyhegyes! és a balmazújvárosi 
termelőszövetkezetekben például olaj helyett gázzal, illetve 
termálvízzel fütik a baromfinevelő telepeket, a hajdúnánási állami 
gazdaságban pedig vegyes-, illetve gáztüzelésűvé alakították át a 
terményszáritókat. ezek a munkák folytatódnak: a debreceni hunyadi 
termelőszövetkezetben elkészült az a 8 kilométeres gázvezeték, amely 
a jövőben a terményszárítók, az állattenyésztő telepek és a központi 
majorok fűtését Látja el.

3

m
m
I

:

az idei feladatokról szólva a tanácskozáson hangsúlyozták: 
nemcsak az egyes energiahordozók gazdaságosabbal történő 
helyettesítése a cél, hanem az abszolút energiamegtakaritás is.
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sb0045 4 130 mtib1051

koktél a szovjet sajtó napja alkalmából

1983. május 4. - a szovjet sajtó napja alkalmából Vlagyimir 
bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete szerdán koktélt 
adott a nagykövetségen, megjelent lakatos ernő, az mszmp központi 
bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője,továbbá a 
minisztertanács tájékoztatási hivatala, a magyar újságírók országos 
szövetsége, valamint az országos lapok, az mti, a magyar rádió és a 
magyar televízió több vezetője és vezető munkatársa, /mti/

t cs/sa -ár sn
040583 0526

üzlet ektüüködésének tapasztalatai - a szerződéses
Komárom megyébenm

H
mm##

* ,

II
amelyen#

if

-■
14.08

m
F

rar.;

sb0046 4 130 mtib1052

megkezdődtek a borsodi műszaki és közgazdasági hetek
a

1 1983. május 4. - Miskolcon, az észak-magyarországi 
áramszolgáltató vállalat székházában szekér gyulának, az országos 
műszaki fejlesztési bizottság elnökének előadásával megkezdődtek a 
borsodi műszaki és közgazdasági hetek, a különböző üzemekben,„ 
vállalatoknál dolgozó mintegy négyszáz műszaki értelmiségi előtt 
szólott a központi bizottság Legutóbbi ülésén hozott határozatok 
végrehajtásáról, a borsodi bányászat, kohászat,valamint könnyűipar 
termékváltásával, exportképességének növelésével kapcsolatos 
kérdésekről.

ráb/wné/sa ká sn 
040583 1919 a rntesz borsod megyei szervezete, amely több mint 10 ezer 

műszaki értelmiségit tömörít, a junius 15-ig tartó műszaki és 
közgazdasági hetek alatt több mint 190 rendezvényt szervez, s ezeken 
mintegy 370 előadás hangzik el. több országos rendezvényre is sor 
kerül, egyebek között a kémikusok tanácskozására,; s a kohászati 
termékszerkezet-váltás tapasztalatainak megtárgyalására, a borsodi 
műszaki és közgazdasági hetek rendezvényeihez kapcsolódik a miskolci

a medicor miskolci gyárának

14.06

I

& akadémiai bizottság ülése is. ezen, 
innovációs tevékenységéről lesz szó. /mti/

kör/szn/sa ká sn 
040583 117014.14
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kétszáz eves a ballonrepülés - kiállítás a bélyegmúzeumban

ay J??3;i"ájUf>.-^tSzáz ®vveL ezelőtt, 1783-ban bocsátották fel 
oLyan Léggombot, amelynek kosarában emberek foglaltak 

helyet, a jubileum alkalmából rendezett kiállítást szerdán a 
®^e++UZtUÍTiba?1 juhart Istvánná, a posta vezérigazgató-helyettese

fiy.1. LO L L 2- }í!6Qo

a kiállítás bemutatja a ballonrepülés hőskorszakát.
sok áldozatot követelő útját, eredeti Lev ...................... ’
párizsi postamúzeumban őrzött iratok fotó 
Léggömb hírközlési és udományos szerepén

le gomook jelentős s erepet ka tak a hírközlésben is, az 1785-ben a 
qL^Ghe csatornát trepülő b Ilon már postaküldeményeket is
szoí;gáLaíá&aJárSottakf990rab0t P®dlS a n,eteoroL<5glai megfigyelések

sb0047 4 130 mtib1053

osztályülések az akadémián /1. rész/

1983, május 4,- a magyar tudományos akadémia közgyűlését 
megelőző osztályülések szerdán több helyen folytatódtak.

a Semmelweis orvostudományi egyetem nagyvárad téri épületében az 
orvostudományok osztályának ülésén a peptidkutatás hazai eredményeit 
összegezték.

a peptidek az emberi szervezetben biológiailag rendkívül 
hatékony és kulcsfontosságú szabályi vagy más funkciókat ellátó 
anyagok, sajátos tulajdonságaik következtében kölcsönhatásba 
Léphetnek a Legkülönfélébb biológiai anyagokkal, rendszerekkel, igy 
alapvető életfolyamatokat ellenőriznek, módosítanak, irányítanak, 
mivel számos betegség a peptidek többletére^ vagy hiányára vezethető 
vissza, ezek a jövő gyógyszeriparának kulcsvegyülétéi Lehetnek, a 
különféle szerkezetű és vélhetően különböző hatású peptidek száma 
több ezerre tehető, közülük viszonylag kevésnek ismerik a kémiai 
szerkezetét, pontos biológiai hatását, kutatásuk világszerte az 
orvostudomány aktuális feladata.

az orvostudományok osztályának ülésén 16 előadó elsősorban a 
biológiai hatásmechanizmus kérdéseit tárgyalta, az egyes 
életfolyamatok szerint csoportosítva, a hazai peptidkutatás 
bázisának tekinthető mta-sote egyesített kutatási szervezet vezető 
kutatói mellett elméleti és klinikai orvosok, gyógyszerkutatók és 
kémikusok számoltak be munkájukról, részletesen tárgyalták a 
peptideknek a központi idegrendszerre gyakorolt hatásait, egy 
korábban emésztőrendszeri peptidek néven említett csoport tagjairól 
megállapították: azok a központi idegrendszerben is megtalálhatók, 
elemzésüktől további felfedezéseket várnak a kutatók, nagy 
érdeklődés kisérte az élő szervezetekben az étvágyat és az éhséget 
szabályozó anyagról szóló beszámolót, a magasabb rendű élőlények 
szaporodási képességét befolyásoló természetes peptidek mintájára 
mesterséges anyagot szintetizáltak, amely az eredeti anyagnál 
hatásosabb és születésszabályzó tulajdonságú, a természetes hormon 
helyettesítésére alkalmas szert az állattenyésztésben már 
alkalmazzák, külön előadás foglalkozott a peptidek élettani 
szerepével, miként befolyásolják a szervezet védekező képesség 
már adott eredmények megengedik, hogy például egyes rosszindi 
daganatok esetében a diagnosztikában peptideket alkalmazzanak.

/folyt.köv./ ig
040583 2298
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sb0049 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/ 

térzene a novoteIben

1983« május 4,, - tavaly hamar népszerűvé vált s immár 
hagyományosnak számitó programját feleleveníti a novotel budapesti 
péntek délutántól újra rendeznek térzenét a szálló kerti 
pavilonjában, a május 6-i vendégegyüttes a soroksári sramllzenekar 
Lesz. a műsor 16 órakor kezdődik, a belépés ingyenes, /mti/

tömegének meghatározását igyekeznek elméleti utónmérését, 
megoldani.Km

délután a matematikai és fizikai tudományok osztálya a föld-es 
bányászati tudományok osztályával tartott együttes ülést, ennek 
résztvevői a fizikai és geológiai vizsgálatok kapcsolatát, a közös 
kutatások továbbfejlesztésének újabb Lehetőségeit vitatták meg.

1 /mti/

ni-pf-jgy/pá/mm/lg ag-bam sn 

040583 2046

is/sa ag snI
E* 14,21 040583 0355

m 14.30

m sb0050 4 150 mtibl057

osztályú lések az akadémián /2,rész/

a kémiai tudományok osztályának ülésén a kutatás és az 
eredmények gyakorlati hasznosításának kérdéseit vitatták meg a 
résztvevők, a hazai kémiai alapkutatások magas színvonala olyan 
fejlesztőbázist kívánna, amely a kutatókat a realizálásig segítené, 
az egyik előadás rámutatott: alig van olyan intézményünk, ahol 
kísérleti üzem is működik, Így csak nehezen születhetnek meg a 
népgazdaság számára is fontos uj és gazdaságos megoldások, 
élj árások.

egy másik előadás a gazdaság Legkülönbözőbb területein 
szükséges, különleges feladatokra létrehozott műanyagokról szólt, 
ilyeneket alkalmaznak például orvosi segédanyagokként,a 
mezőgazdaságban és a fotózásban is. jelenleg nem gazdaságos a néhány 
száz kilós tételben felhasznált anyagok gyártása, hiányuk viszont 
károkat okozna.

a matematikai és fizikai tudományok osztálya az akadémia 
közgyűléséhez kapcsolódva az idén már hatodik alkalommal rendezett 
ülésszakot
fizika Legújabb eredményeiről számoltak be az előadók, kitérve a 
hazai kutatók legjelentősebb alkotásaira is, többek között 
ismertették azt az uj numerikus módszert, amelyet magyar tudósok a 
kvantum-szindinamika eddig megoldhatat Iánként számontartott 
egyenleteinek megoldására dolgoztak ki, a további előadások 
keretében beszámoltak a magfizikai kutatások uj .megállapításairól* 
tájékoztatták a hallgatókat a gyorsítóberendezésék teljesítmény­
növelésével létrehozott magreakciók vizsgálatának eredményeiről, 
illetve azokról a számításokról,amelyekkel a hazai tudósok az elemi 
részecskék sorában különleges helyet elfoglaló neutrínók közvetlen

... sb0051 4 130 mtib1058

a heves megyei pártbizottság ülésefafa 1983. május 4. - a heves megyei pártbizottság kibővített ülést 
tartott szerdán egerben. a tanácskozáson barta alajos első titkár 
előterjesztése alapján megtárgyalták az mszmp központi bizottsága 
április 12-13-i ülésének határozatát,és megvitatták az ebből adódó 
megyei feladatokat.

a heves megyei pártbizottság ülésén részt vett és felszólalt 
mszmp központi bizottsága gazdaságpolitikaiballal László, az , 

osztályának vezetője, /mti/ 
kov/né/eer st ie

040583 050714.48
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címmel, a témakörben aa fizika fejlődési irányai ? ji ?*'
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a vas negyei tanács vb. ülése - a mezőgazdasági termelés

1983. május 4. - vas megye mezőgazdasági nagyüzemei az elmúlt 
esztendőben 6,7 milliárd forint termelési értéket állítottak elő, s 
599 millió forint nyereséggel zárták az évet, ami minden eddiginél 
magasabb, a termelőszövetkezetek 7,1, az állami gazdaságok 4,1 
százalékkal növelték termelésüket, annak ellenére, hogy 34 ezer 
hektárnyi területet ért ár- és belvízkár, a növénytermesztés nagyobb 
ütemben fejIdődött, mint az állattenyésztés, a gabonatermés például 
26,2 százalékkal haladta meg az előző évit - állapították meg 
többek között szerdán szombathelyen, a megyei tanács vb, ülésén, 
amelyen a megye mezőgazdasági nagyüzemeinek gazdálkodását vitatták 
meg.

a nagy szarvasmarha-állománnyal rendelkező megyében várhatóan a 
tehénállomány mellett a kifejt tej mennyisége 3,8 százalékkal 
emelkedett, az állami gazdaságokban 4.861 Liter, a tsz-ekben 3.851 
liter volt az egy tehénre jutó tejtermelés, a szakosodással tovább 
javultak a temetés genetikai alapjai, az alaptevékenységen kívül 
jelentősen fejlődött a tsz-ek kiegészítő tevékenysége, melyből 
kétmilliárd forint bevételük származott.

a megnövekedett nyereség nagyobbb Lehetőséget biztosított a 
saját érdekeltségi alapok képzéséhez: fejlesztési alapra 17, 
részesedési alapra 18 százalékkal jutott több, mint egy évvel 
korábban.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az 1983-as gazdasági év nagy 
erőpróbája lesz a nagyüzemeknek, a sok őszi és tavaszi csapadék 
miatt több gazdaság helyzete nehézzé vált, a kényszerű 
vetésszerkezet-átalakítás, a jól jövedelmező árunövények kiesése 
komoly gondokat okoz. a hozamokat az üzemek az előző három év 
átlagának színhelyén tervezték, az állattenyésztésben a juh 
kivételével minden ágazatban létszámcsökkenéssel számolnak, az 
üzemek a meglévő tartalékaik fokozottabb kihasználásával kívánják 
növelni a termelést, az üzemi termelési érték a tervek szerint 3,3 

az összes ráfordítás pedig 2,4 százalékkal növekszik.

í

százalékkal,
/nti/

Lér/mné/ig ká ie 

040583 203314.54
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sb0052 4 130 mtib1059

a politikatudományi társaság marx-emlékülése

1983. május 4. - marx károly halálának 100. évfordulója 
alkalmából tudományos emlékülést tartottak szerdán az ette állam- és 
jogtudományi kara egyetem téri épületének aulájában, a tanácskozást 
a magyar politikatudományi társaság nemzetközi politika szakosztálya 
és az elte bölcsészettudományi kara tudományos szocializmus 
információs és továbbképzési intézete szervezte, az emlékülés 
előadásai marx müveinek a nemzetközi viszonyokkal kapcsolatos 
tanításait elemezték s azt, hogy e nézetek miképpen hatnak napjaink 
nemzetközi politikájában, gazdaságában.

a tanácskozást péter János, a magyar politikatudományi társaság 
elnöke nyitotta meg. beszédében rámutatott, hogy marx eszméinek 
alkotó elemzése segíthet feltárni a jelenlegi nemzetközi viszonyok 
alakulásának okait, s a problémák megoldásának kulcsát is adhatja, 
berecz jános, a magyar politikatudományi társaság nemzetközi 
politika szakosztályának elnöke előadásában méltatta a marx- 
évforduló jelentőségét, majd a nemzetközi viszonyokra vonatkozó 
marxi nézetekről szólva kiemelte: e tanítások ismerete azért is 
nelkülözhetetlen, mert a mai kérdések megválaszolásához 
szolgálhatnak kiindulópontként, a marxi felfogás nemcsak a múlt 
megítéléséhez nyújt segítséget, hanem napjaink elméleti vitáiban is 
fontos szerepe van. ma a marxi tanítás fontos eleme a gyakorlati 
munkának, hiszen a szocializmus építése nem más, mint a marxizmus 
LUdatos alkalmazása, a nemzetközi viszonyokról szóló marxi tanítások 
különösen érvény esek napjainkban, amikor a béke és a háború viszonya 
a meghatározó a nemzetközi politikában, a világgazdaságban - 
mondotta berecz jános.

a
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berecz jános bevezetője után előadások hangzottak el a 
nemzetközi viszonyokat feltáró marxi müvekről* s arról, hogy a 
tanítások miként érvényesülnek napjaink nemzetközi életében, 
elemezték egyebek között, hogy marx miként vélekedett a 
világpolitikái rendszer geneziséről ,,a tőke,, clmü müvében, 
irt a stratégia-taktika és végcél dialektikájának nemzetközi 
vonatkozásairól, előadás foglalkozott azzal is, hogy marx müveiben 
hogyan jelentkezik a kül- és belpolitika viszonya, és miképpen 
érvényesül a gyakorlatban a nemzeti és nemzetközi érdekek 
viszonyáról szóló marxi tanítás, /mti/ 
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meghatározott minimum és maximum között szabadon mozoghatnak az 
&z uj .^rendszer figyelembe veszi a mü esztétikai értékét.

^ide^lreraefkedésekkeL^apcsoLatbarí 

elhangzott az is, hogy a gyermek- és ifjúsági, valamint a 
szépirodalmi müvek ára csekély mértékben, a tudományos kiadványoké 
jelentősebben nő. változatlan arad viszont at

;?k,~az!: 1e,J hogy a jövőbe várhatóan nő az eueimo aai, a 
szabadidős tevékenységekkel és a környezeti kultúrával foglalkozó 
,,,u/e^ szarna, annál is inkább, mert az Ilyen témájú kiadványokból 
jelenleg nincs eleg a könyvesboltok polcain.

ára.

/folyt.köv/ lg

040583 154218.42

/

Íp|SÍÍÍÉ^ii^
muyészettájekoztatasi főosztályának vezetője, szabó b. István, a 
vezetője^válaszolt^ udvarhelyi László, a kiadói főigazgatóság

1983. y"ajus 4. - művészeti életünk aktuális kérdéseivel 
foglalkozó művelődéspolitikai fórumot rendezett szerdán a 
szakszervezetek fővárosi művelődési házában a magyar népművelők
'-'kj/coL/J o 6 L G b

művelődéspolitikai fórum az fmh-ban /l.rész/

sb0055 4 130 mtib1062

sb0054 4 150 mtib106l /közönségszolgálat/

az édesség- és virágüzletek anyák napi nyitvatartása

... _ - & fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya
Közli, hogy anyák napján, május 8-án az édességboltok a szokásos 
vasárnapi rendjük szerint a virágüzletek 9-17 óra között tartanak 
árusltánakk^/r+i/t vendéglátóhelyek tejet, kenyeret és péksüteményt

kf/mi/er bam olt 

040583 0362

1983. május 4,

18.40

bel —* Z|_Zf — 1983.05.04.
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sb0056 4 130 mtibl063

művelődéspolitikai fórum az fmh-ban /2. rész/

több, a filmüvészettel és a filmforgalmazással elhangzott 
kérdéssel kapcsolatban a fórumon elmondták, hogy a múlt évben 
magyarországon 102 uj filmet mutattak be a baráti országok 
stúdióinak terméséből, ezeket az alkotásokat összesen 11 millióan 
tekintették meg. az előző évekhez képest kedvezően alakult a magyar 
filmek Látogatóinak száma: 22 uj magyar filmnek 14 millió nézőié 
volt. /mti/ J

di-na/gg/ig sn
040583 046618.43
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sb0058 4 130 mtib1066

elutazott az etióp országos gyermekbizottság küldöttsége

1983. május 4. - szerdán elutazott az etióp országos 
gyermekbizottság küldöttsége, amely geszessz volde kidan 
államtitkárnak, az etióp dolgozók pártja szervező bizottsága 
központi bizottsága tagjának vezetésével tartózkodott hazánkban, a 
delegáció megbeszélést folytatott az állami ifjúsági bizottság 
tárgyalócsoportjával, amelyet nagy sándor, az áib titkára vezetett, 
találkozott varga Lászlóval, a magyar úttörők szövetsége 
főtitkárával és az egészségügyi minisztérium képviselőivel, a 
küldöttség Látogatást tett Veszprém megyében, ahol megtekintette a 
zánkai uttörővárost, és el átoqatot a fóti 
vendégek részt vettek a
fogadta petrovszki István, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek 
osztályának helyettes vezetője, /mti/

k/mi/s be olt

040583 0874

Kvarosba. a 
. a delegációtus

15.48

/f
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sb0057 4 160 mtib1065

mattioni eszter kiállítása szécsényben

1983. május 4. - mattioni eszter kiállítása nyílt meg szerdán a 
szécsényl kubinyi ferenc muzeum képzőművészeti galériájában, a 
tárlaton a művész nyolcvankét olajképe, himesk. öves mozaikja és 
számos színes tempera? valamint krétavázlata tekinthető meg,

a szekszárdi származású művész,rudnay gyula tanítványa, majd a 
szolnoki müvésztelep törzstagja,életre szóló utravalót kapott a 
sárközi falvak népművészeti hagyományaiból, minden bizonnyal az ősi 
kézművesség iránti fogékonysága vezette el a nevéhez fűződő 
hinesköves mozaikmüvészet kikísérletezéséhez is. mattioni eszter 
számos himesköve Látható középületekben budapesten, debrecenben, 
szigetszentmiklóson és másutt, kiemelkedő alkotása a rókus kápolna 
altemplomának mozaikpadlója, /mti/

csiz/mfné/s st ott 

040583 082115.45

1983.05.04.— 47 —bel

sb0059 4 130 mtibl067

korom mihály a főváros vii„ kerületébe látogatott

1983, május 4, - korom mihály, az mszmp politikai bizottságának 
tagja a központi bizottság titkára szerdán a főváros vll. 
kerületébe Látogatott, a vendéget a kerületi pártbizottság 
székházában nádasdi józsef első titkár és németh péter, 
erzsébetváros tanácselnöke fogadta, tájékoztatták a vendéget a xll. 
kongresszus határozatainak helyi végrehajtásáról, a városrész 
fejlődéséről, a várospolitikai tevékenység fontos célja a kerület 
súlyos szociális gondjainak enyhítése, különösen az óvodás- és 
időskorúak helyzetének javításában értek el számottevő eredményeket; 
az utóbbi esztendőkben megoldották az óvodások, illetve az öregek 
napközi otthonos elhelyezését, az erzsébetvárosban gyors ütemben

elhasználódott épületek felújítása, a kísérleti 
iellegü tömbrehabilitáció munkálatai tervszerűen haladnak, 
megkezdődött a következő hat tömb rehabilitációjának tervezése is. 
az átalakítások eredményeként a vii, ötéves terv időszakában 
minőségileg megváltozik a városkép, és jelentősen javul 18oo lakás 
állapota, emelkedik komfortfokozata.

halad az évszázados ;

a program következő állomása a budapesti közlekedési vállalat 
diszpécser-központja volt. ahol róka miklós, a pártbizottság titkára 
és daczó józsef vezérigazgató adott tájékoztatást a vállalat 
életéről, a tömegközlekedés fejlesztésében, az utaskiszolgálás 
színvonalának emelésében elért eredményekről, bemutatták a politikai 
bizoztsáo tagjának a tömegközlekedés központi irányításának modern 
technikai berendezéseit, a kísérleti számítógépes 
forgalomirányítást,

korom mihály délután a kerületi pártbizottságon rendezett 
akzivaértekez leten időszerű politikai kérdésekről tartott 
tájékoztatót, ezt követően megtekintette a napokban megnyíló almássy 
túri úttörő- és ifjúsági ház, szabadidő központot, /mti/

t/kj/lg ag olt

040583 185515,52
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gondot jelent országszerte, hogy a termelésben részvevő erő- és 

munkagépek negyven százaléka amortizálódott, s ezek többsége ma is 
dolgozik. ,,életben tartásuk,, rendkívül sok energiát, alkatrészt 
igényel, a gépek üzemfenntartási feltételei, beleértve az alkatrész- 
ellátást is, ugyan javultak, de a gazdaságok jórészében elmaradtak a 
műszaki, technológiai fejlődés ütemétől, az utóbbi Időben 400 ezer 
négyzetméter uj műhelytér épült, s ezzel együtt ma már kétmillió 
négyzetméter a javítóműhelyek alapterülete, az alkatrészellátás 
gondjait mérsékelte ugyan a hazai gépipar és a mezőgazdasági 
nagyüzemek importpótló gyártási tevékenysége, de a hiányokat nem 
szüntette meg.

sb0060 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. május 4. 
maximális hőmérséklete:

E
3)%

--V európai nagyvárosok csütörtökre várható■ az
% -

6 párizs
London
oslo
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
Leningrád
moszkva
ki j ev
prága
bécs
roma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

18 fok 
16 fok 
12 fok 
10 fok 
10 fok 
16 fok 
16 fok 
10 fok 
14 fok
16 fok
17 fok
19 fok 
24 fok 
23 fok 
22 fok
21 fok
22 fok 
26 fok

V-
II a jelenlegi mezőgazdasági géppark 45 százaléka a hazai ipar 

terméke, 40 százaléka a kgst-országokból, 15 százaléka pedig pedig 
tőkés importból származik, a mezőgép tröszt 15 vállalata adja a hazai 
mezőgazdasági gépek 70 s az élelmiszeripari gépek 50 százalékát, 
ötszázféle termelőeszközt állít elő,és ezernél több élelmiszeripari 
gépet gyárt, a kgst-munkamegosztás és szakosodási program keretében 
évente megközelítően százféle uj termékkel jelentkeznek, az elmúlt 
két évben 20 korszerű külföldi gép licencét vásárolták meg és 
kezdték el a gyártását, a tröszt vállalatai által előállított gépek, 
termelőeszközök negyven százaléka három évnél fiatalabb, s a mai 
korszerű technikát testesíti meg.

a kgst-országokból származó gépimport nem egyenletes, a keresett 
mtz "traktorokból, továbbáfaz e 514-es gabonakombájnokból többre 
lenne szükség.

/folyt.köv./ s - 
040583 2409

m

i

Ep

m /inti/ kf/ig ban olt 
040583 0841 [az e 512—es, az e 516—os és15.57

16.05

r;

Sa# sb006l 4 150 mtib1069

országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás Szolnokon /1. rész/
m sb0062 4 150 mtib1070

/2.rész/országos mezőgazdasági • • • •
1983. május 4. - a hazai mezőgazdasági termelés magas 

színvonalához, a termelés további bővítéséhez igazodóan a 
termelőeszköz-állományt is fejleszteni, korszerűsíteni kell - 
hangsúlyozták Szolnokon az országos mezőgazdasági gépesítési 
tanácskozáson, amely a megyei művelődési és ifjúsági központ 
színháztermében szerdán kezdte meg kétnapos munkáját, a háromszáz 
hazai és a meghívott csehszlovák, ndk-beli és szovjet szakemberek 
eszmecseréjén elmondották, hogy a magyar mezőgazdaságban jelenleg 
körülbelül 1500 féle, 760 ezer gép szolgálja a termelést, minden 
mezőgazdasági dolgozóra kétmillió forint értékű gép, vagy berendezés 
jut,és egy felsőfokú végzettségű szakember 35 millió forint értékű 
technikai eszközt irányit, a mezőgazdaságban hatvanezer műszaki 
szakember dolgozik.

alkatrészül Látás az utóbbi évek óriási javulása ellenére még
alkatrészkészlete

■s azII mindig nem kielégítő, a forgalmazó agrotek induló 
a múl millió forinttal öképestt,évi ez 

•gpótl sá
& , s az
i értékű1,3

L gondok y 1 L sz ek.

a tanácskozáson átnyújtották a magyar agrártudományi egyesület 
gépesítési társaságának Legmagasabb elismerését jelentő szabó 
gusztáv-emlékérmeket, /mtl/

end/kné/s ká olt

,

16.10 040583 0539
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sfc>0064 4 150 mtib2002
ülést tartott az édosz központikorszerűsödő táplálkozás - 

vezetősége11116 
iü*B
a cukor aránya, az .,Zoq
célszerű a propagandamunka erősítése.lilíllBlii®
eltarthatósága is meghosszabbodhat, /mti/

a további jó

t kg/mm/bam/mz olt 

040583 224416.20

ti

bí.

■
,

1983.05.04.- 51bel

kf/ig báni olt

040583 116116.15

i*®
1983.05.04.- 50bel

sb0063 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

április 4. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása péntek reggelig:

ausztriai

1983.

csökken a felhőzet,és már csak elszórtan várható zápor, a 
hőmérséklet csütörtökön kora délután 20 fok körül, pénteken 
hajnalban 6, 11 fok között alakul.

csehsz Lovákia:

változóan felhős lesz az ég, elszórtan még zápor lehet, a 
hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 22, pénteken hajnalban 5, 
10 fok között alakul.

szovj etunió:

eleinte borult Lesz az ég, záporok várhatók, később csökken a 
felhőzet, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17, 21, pénteken 
hajnalban 5, 10 fok között alakul.

romániai

eleinte felhős Lesz az ég, és szórványosan záporok várhatók, 
később csökken a felhőzet, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 
20, pénteken hajnalban 6, 11 fok között alakul.
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1983.05.04.- 53 -bei

SR
ganz-návag se: kevélyek. találkozás 8 órakor a 18-as autóbusz 

árpádhidl végállomásán.

040583 2414

:
&

116.33

m

*!
\m

m.E®mtib2005 /közönségszolgálat/ 

emlékturák /2. rész/

3

-

sb0066 4 150

túrák j

»Ä’irKÄSarsja«
órakor a batthyány téren. " e- ■-niköv se: csobánka-majdányereg-nagykevély-pllisborosjenő.
találkozás 7.40 órakor a batthyany térén.

äEäääst1"““

sassyiEBigrr

%

/:IS
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ilHÍ

a túra - J
# 4

természetjárói a vértes
. vértes vándorserleg

turavezetői versenyt.

3ÍlSÍlf|#Í!ÍÍ
csillaghegyi állomásáról, /mti/ 

kf/bam/mz olt

040583 138416.37

8
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sb0065 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/ 

túrák, emlékturák /1. rész/

1983. május 4, - a természetbarát szervezetek ezen a hétvégén 
tagjaik számára egész sor túrát, emlékturát szerveznek, amelyekre 
szívesen Látnak vendégként minden természetkedvelőt.

a magyar természetbarát szövetségen belül működő társadalmi 
szolgálatosok xviii, országos találkozóját május 7-én és 8-án 
nyíregyháza-sóstón tartják, az 1 872 taggal működő és tavaly több 
mint 5 ezer szolgálatot teljesítő szervezet képviselői megbeszélik 
munkájuk tapasztalatait és a további feladatokat, megismerkednek a 

házigazda,, szabolcs-szatmár megye testnevelési és sportéletével, 
természetbarát mozgalmával.
? 5

több társadalmi szervezet, köztük a honvéd aurora se és a 
budapesti természetbarát szövetség rendezésében május 7-én és 8-án 
tartják a felszabadulási evezős kupaversenyt és tömegsport napot, a 
részvevőknek - akik a honvéd-üdülő és a május 9. park területén 
táborozhatnak is - az óbudai-hajógyári szigetet kell megkerülniük 
meghatározott időn belül, ezenkívül vidám műsorok, filmvetítések, 
vetélkedők, Labdajátékok, Lövészverseny, térzene, diszkó, tábortűz 
szórakoztatják a vendégeket.

május 7-én és 8-án emlékturát szervez a budapesti természetbarát 
szövetség a feketehegyi turlstaház egykori gondnokának emlékére, 
indulás május /-én 8 órakor a kevélynyergi turistaháztól, 10.30 
órakor a csobánka, fő téri autóbuszállomásról, 12 órakor a 
pilisszenkereszti vendéglőtől és 13 órakor a kétbükkfa-nyereg 
autóbuszállomástól, a megemlékezés és emléktábla avatás 16 órakor 
lesz a feketehegy! turistaháznál, szálláshelyet - a klastrompuszta! 
turistaházba és helyi tsz pihenőházába - pllisborosjenőn, a 
kevélynyergi turistaházban lehet Lekötni; a sátorral érkezők a 
turistaházak mellett táborozhatnak.

május 8-án a magyar természetbarát szövetség a tipográfia 
sportegyesület közreműködésével a kevélynyergi Stromfeld aurél 
turistaháznál rendezi meg a régi természetjárók hagyományos 
találkozóját, amelyen 11 órakor megemlékezést tartanak, nyílt túrák 
a találkozóra:

északbudapesti pedagógus sk:
csillaghegy—ezüsthegy—kevélynyereg—pilisborosjenő. találkozás 8 
órakor a batthyány téren.
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sb0068 4 180 mtib200o

csatornajavitás útfelbontás nélkül

«■e
csatornaszakaszait.

eljárás harminc-négyven

1983.05.04.- 54 ■bel

sb0067 4 130 mtib2006 

kitüntetés

lilllSilllälä”:,;
k/gg/bc/mz ie

040583 036416.41

■

■

» - »'

1983.05.04.- 55 -bel

szintén szükségtelenné teszi az ut felbontását és a forgalom 
elterelését, a rába-alvázra szerelt holland berendezés alkalmazását 
az első félév végéig pécs csatornahálózatának javítása során 
gyakorolják a vizmü szakemberei, /rrrti/

kász/bné/s ká ie 

040583 180716.49

Sb0069 4 180 mtib2009 

a fővinform jelenti

1983. május 4. - Csepelen a kossuth Lajos utcában és a corvin 
utón csatornát építenek, ezért május 5-én 9 órától előreláthatóan 
két hétig a corvin utat teljes szélességében lezárják, 
jelzésű autóbuszok a csillagtelep felé a védgát utca-ady endre 
ut-kossuth Lajos utca- majd tovább változatlan útvonalon, a 
dél-pesti kórház felé pedig a kossuth Lajos utca-jókai utca- védgát 
utca- útvonalon közlekednek.

a megszűnt megállók a csillagtelep felé: - corvin ut - 
szabadkikötő ut,

a dél-pesti kórház felé:

uj megállók a csillagtelep felé:
- corvin ut - a védgát utca 6. szám előtt, 
a dél-pesti kórház felé:
- kossuth Lajos utca - a jókai utcába befordulás után
- jókai utca - védgát utcában a jókai utcai kereszteződés után,

megváltozott a 79-os jelzésű autóbuszok útvonala is a 
csatornaépítés időtartamára.

a j ókai utca felé:
- a szabadkikötő utón a corvin útig eredeti, majd kossuth Lajos 

utca-jókai utca,
a közvágóhíd felé:
- jókai utca-védgát utca-ady endre ut-kossuth Lajos utca-majd 

tovább változatlan útvonalon közlekedik,

megszűnt megállók a jókai utca felé: - corvin ut - jókai utca 
a/közvágóhíd felé: - kossuth Lajos utca.

az 59-es

corvin ut - jókai utca
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sb0070 4 130 mtib2010

megbízó Levél-átadás

magyarországi nag követét, aki átadta

a megbízólevél átadásánál jelen volt házi vencel 
külügyminiszter-helyettes, /ntl/

tr/ig be ie
040583 036416.52

sb0071 4 130 mtib2012

elutazott a francia nagykövet
1983. május 4.- losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának

végleg elutazott budapestről. /mti/ 

k/tr/ig be ie

1983.05.04.— 56 -bel

-jko,!luth0ía]os0utM-taaj ókai'utcában az eredeti megállóval 
szemben, az 59-os autóbusszal közös helyen,

5 corvin°ut-védgát utca 6. sz. előtt az 59-es jelzésű 
autóbusszal közös megállóhelyen, /mti/

ig be ie

040583 153916.49

040583 036116.52
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sb0072 4 180 mtib2018 /közönségszolgálat/ 

időj árásjelentés 

1983. május 4. -
If'k %

előrejelzés országszerte csütörtök estig:

mérsékelten meleg idő L4

erősen felhős, enyhe éjszaka várható, záporokkal, helyi 
zivatarokkal, reggelre 10 és 15 fok közé süllyed a hőmérséklet, 
holnapra megszűnnek a záporok és elvonul kelet felé a felhőzet, 
északira fordul és az alföldön kissé megélénkül a szél. a 
Legmelegebb délutáni órákra: 18 és 23 fok között várható a 
hőmérséklet.

/mti/

s olt

fL, lM i I

m
1
*i

040583 053819.05 1
•,1

,
sb0073 4 130 mtib2019

hazaérkezett a magyar népfront-küldöttség - pozsgay Imre 
nyilatkozata

1983. május 4. - szerdán hazaérkezett a magyar 
népfront-küldöttség, amely - pozsgay imre, a hazafias népfront 
országos tanácsa főtitkárának vezetésével - a vietnami hazafias 
front, a kambodzsai^ front, a Laoszi
országépitési front és az indiai nemzeti kongresszus /i/ párt 
meghívására Vietnamban, kambodzsában, Laoszban és Indiában tett 
Látogatást, a delegációt a repülőtéren kovács béla, a hazafias 
népfront országos tanácsának titkára fogadta, jelen volt búi tan 
linh, a vietnami szocialista köztársaság és phang sareth, a 
kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövete.

y

pozsgay imre repülőtéri nyilatkozatában az mti munkatársának 
elmondta, hogy a csaknem három hetes Látogatás számottevő 
eredményeket hozott, a személyes találkozások során Lehetőség nyílt

^ hazai védelmére és építésére alakult egyesült
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1983.05.04.- 58 -bei 1983.05.04.- 59be
ti

egymás nézeteinek alaposabb megismerésére, a népfrontmozgalmi 
tapasztalatok kicserélésére.

sbOCIO tankönyveink diákszemmel /2. rész/ 
sb0011 uj sebészeti eljárás 
sb0012 vámszabályok - 1983 
sb0013 gyertek játszani visegrádro/ 
sb00l4 megjelent a lakásügyi 
sb0015 növényvédelmi előrejelzés 
sbOOló védett az olimpiai fa 
sb0017 szedik a kamillát 
sb0018 mecseki génbank 
sb0019 exportfejlesztő beruházások 
sb0020 gesztenyepüré az éticsiga 
sb0021 uj kulacs - régi formában 
sb0022 kirándulóknak /1. rész/ 
sb0023 visszanyerte külföldi piacait 
sb0024 kirándulóknak /2. rész/ 
sb0025 a sejtszaporodást tanulmányozó 
sb0026 autósmozi Miskolcon 
sb002? május 7-8.: mihály-napi nagyvásár 
sb0028 nemzetközi 
sb0029 tudományos ülésszak 
sb0030 elv eteték a kukoricát 
sb0031 szálló a tóparton 
sb0032 elhunyt harmath mihályné 
sb0033 bezárták a szolnoki uszodát 
sb0034 uj ibusz iroda Miskolcon 
sb0035 megkezdődött a balatoni nyári 
sb0036 elkészült az almássy 
sb0037 elkészült az almássy 
sb0038 időjárásjelentés 
sb0039 bélyegkiállitás a 800 éves 
sb0040 gazdaságos export /1. rész/
/folyt, köv./ er

040583 1485

a hazafias népfront főtitkára kambodzsai benyomásairól szólva 
kifejtette: a delegáció elé táruló kép a konszolidálódás jelelt 
mutatta, Kambodzsa él, az emberek dolgoznak, az ország jövője 
biztosítva van. ottani megbeszéléseiken elsősorban arról volt szó, 
hogy - a szolidaritás jegyében - a szocialista építés útjára lépett 
Kambodzsát milyen módon segíthetné a magyar népfront-mozgalom is, 
Kambodzsában, de Laoszban is nagyra értékelik Vietnam 
internacionalista támogatását, s ennek a véleményüknek több 
alkalommal hangot is adtak. Vietnam fejlődéséről szólva elmondta, 
hogy szerte az országban szocialista épitőmunka van, az ipari 
tevékenység és a szolgáltatási ágazat újabb fellendülési szakaszához

%

w'.

m

$
érkezett.

• 99
a magyar küldöttséget fogadta indira gandhi, India 

miniszterelnöke is. pozsgay Imre a miniszterelnökkel folytatott 
tárgyaláson tájékoztatást adott arról, hogy magyarország, a magyar 
közvélemény kedvezően értékelte az el nem kötelezett országok 
delhiben Lezajlott értekezletét, a hazafias népfront főtitkára 
végezetül arról szólt, hogy a mostani Látogatás eredményeit jól 
hasznosítják a hazafias népfront munkájában, rámutatott: a magyar 
közvélemény rokonszenvvel figyelte és figyeli azt a fejlődést, amely 
indokínában végbe ment és megy, de még mindig arányLag'keveset tud 
az ott élő emberek életmódjáról, életformájáról, s azokról az 
ellentmondásokról, amelyek gyakran velejárói az építő szándékoknak, 
e téren is változást hozhat a Látogatás, erősítheti a magyar nép 
szolidáris elkötelezettségét a szocialista fejlődés útjára Lépett 
népekkel, - mondotta befejezésül./mti/ gi/gg/s olt 

040583 2574

A- vevők vagyunkS;,- >7

I

/1. rész/ 
/2. rész/

• 99

A

20.29

20.55

sb0074 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. május 4. 
sbOOCI a népgazdaság ... /l. rész/ 
sb0002 a népgazdaság ... /2. rész/ 
sb0003 a népgazdaság ... /3. rész/ 
sb0004 átfogó felmérés kezdődik "1. rész/
sb0005 átfogó felmérés kezdődik /2. rész/
sb0006 a fogyasztóknak előnyös
sb0007 a fogyasztóknak előnyös
sbOOC8 biztonságosabb kocsikapcsolás 
sb0009 tankönyveink dlákszemmel /1. rész/

/

/1. rész/ 
/2. rész/9 9 C
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Belföldi hírek

budapest, 1983. május 5. bel csütörtök

sbOOOI 4 130 mtlb1001

uj sorozat: magyar ritkaságok

:
V

%Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

I

1983.05.04.- 60bel

sb0075 4 180 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l energetikusok tanácskozása 
sb0042 dijak az uj munkáskórusok 
sb0043 udvariasabb kiszolgálás 
sb0044 koktél a szovjet sajtó 
sb0045 megkezdődtek a borsodi 
sb0046 osztályülések az akadémián /1. rész/ 
sb0047 kétszáz éves a ballonrepülés 
sb0048 térzene a novotelben 
sb0049 osztályülések az akadémián /2. rész/ 
sb0050 a heves megyei pártbizottság 
sb0051 a politika/tudományi társaság 
sb0052 a vas megyei tanács vb ülése 
sb0053 az édesség- és virágüzletek 
sb0054 művelődéspolitikai fórum /1.rész/ 
sb0055 művelődéspolitikai fórum /2.rész/ 
sb0056 mattloni eszter kiállítása 
sb0057 elutazott hazánkból 
sb0058 korom mihály a főváros vii.kerületébe látogatott 
sb0059 az európai nagyvárosok hőmérséklete 
sb0060 az országos mezőgazdasági.../1.rész/ 
sbOOól az országos mezőgazdasági..,/2.rész/ 
sb0062 a környező országok időjárása 
sb0063 korszerűsödő táplálkozás 
sb0064 túrák, emlékturák.../l. rész/ 
sb0065 túrák, emlékturák..,/2.rész/ 
sb0066 kitüntetés
sb0067 csatornajavitás, útfelbontás 
sb0068 a fővinform jelenti 
sb0069 megbízólevél-átadás 
sb0070 elutazott a francia nagykövet 
sb0071 időjárásjelentés
sb0072 hazaérkezett a magyar népfront-küldöttség 
sb0073 tartalomjegyzék /l.rész/ 
sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

• • e
e • s

• se

• • #

fi e e e

# * e

• e #

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: 
szerkesztették:

kovács györgy 
fehér péter 
Izsák erika 
Sebestyén tibor 
oltványi Ottó

mti s/olt -vége- 
20.56 040583 1580
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